



DE SOCIEDAD ENLACE MARTINEZ-PUEYO



La Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda lució ayer, en su altar mayor, profusa iluminación y adornos de gran gusto para la celebración del enlace matrimonial...

De igual modo se hallaba artísticamente engalanada con guirnaldas de flores la Vía Sacra, por la que novios y acompañantes hicieron su acceso hasta las gradas del altar...

Actuaron de padrinos la madre de la desposada, doña Felicidad Mañas de Pueyo, aviada, asimismo, noble y elegantemente, y el hermano del contrayente don José Martínez.

Benidijo la nupcial unión el ilustrísimo señor abad, don Benjamín Ealas, y ofició la misa de esposales el canónigo coadjutor de la Colegiata, don Victoriano Irurzun...

Ya contraído el matrimonio y terminadas las ceremonias religiosas y formalidades civiles, los nuevos esposos salieron del templo, no sin vencer grandes dificultades, ya que el templo congregado en la iglesia...

La notable orquesta «Creación», que dirige el maestro Francisco García, interpretó, durante la comedia, un selecto concierto...

LOS MEJORES PRODUCTOS PARA EVITAR LA CAIDA DEL PELO, EN PERFUMERIA TORINO

tos ballables que retuvo a la gente joven hasta las horas finales de la tarde.

La feliz y enamorada pareja marchó en automóvil a Madrid, iniciando su viaje de luna de miel que continuará por Andalucía, Marruecos, Levante, Palma y otras capitales.

Noticias diversas

Cupón preveios.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 938.

Asistencias.— En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se asistió ayer a Justa Cámara Rodríguez, de 4 años, de herida contusa en la región occipitoparietal...

Incendio.— El pasado jueves se declaró un pequeño incendio en la chimenea del piso segundo de la casa sita en la calle Marqués de Vallejo número 6...

Choque.— A las 15:30 horas del día de ayer, en el Muro del Carmen, chocaron los coches matriculados NA-2825, conducido por Pedro Provado de Miguel...

Denuncia.— En la Comisaría, y por Consuelo Díaz Fernández, ha sido denunciada Elena Bello Vallejo por malos tratos en su domicilio...

ATENCION Licores a granel y embotellados, con bonitos regalos a sus compradores, en CASA SOLERA SAN JUAN, 12.

AVISO Queda suspendido el partido anunciado para el día 11 en el Frontón España, de Arenzana de Abajo. La Empresa. Semillas seleccionadas LA NEGRITA TELEFONO 2065

GALLIOL Miles de gallineros se van salvando de la epidemia actual, con sólo tomar

ACEITUNA RELLENA CIROJA SIN COMPETENCIA POSIBLE EN CALIDAD Y PRECIO SAN ANTON, 8. — Teléfono 2246 — LOGROÑO

Con el estómago caído no asimilará la comida y por mucho que coma estará siempre demacrado. Evite

Este inconveniente y suprima las magulladuras molestas de las fajas con tirantes, almohadillas duras, vendajes bajo naigas etc., que en vez de curar perjudican. Evite con el dispositivo elevador «NEUMAR» (Patente Invención 14.616), innovación ortopédica graduable a presión propia que corrige y actúa con extraordinaria comodidad. Consulte al médico. (U. C. S. n.º 10.199 prov.)

AVISO: Visita de 10 a 1, solamente en las Plazas y Consultorios siguientes: En LOGROÑO, jueves 15, Dr. D. Cayo, Muro de la Mata, 15; en VITORIA, viernes 16, Dr. Valentín Soria, calle Manuel Iradier, 21; y en ZAMBUZCO, sábado 17, Dr. Félix San Julián, calle Doña Blanca de Navarra, 17; según sus prescripciones.

«NEUMAR» Instituto Ortopédico Jaime Fabra, 12, Barcelona. PERSIANAS - NEVERAS «LOS TRES» San Agustín, 9. Teléfono 1973

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina HERMANDAD DE LA CIUDAD Y EL CAMPO

Levantar la vida del campo es levantar la vida de España. Por ello, la Sección Femenina creó el Departamento de la Ciudad y el Campo.

SECCION RELIGIOSA

SAN BARTOLOME.— Hermandad de San Francisco Javier.— Mañana, domingo, celebrará esta Hermandad la solemne función mensual en favor de las Misiones...

DIA DE LA PARROQUIA.— Con motivo de celebrarse mañana, domingo, se suspende el retiro espiritual que en el Instituto organizan mensualmente el Consejo D. de las H. de Acción Católica y a A. Católica de Padres de Familia.

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA.— Hoy, sábado, a las ocho y media de la tarde, tendrá lugar la acostumbrada eucaristía en honor de la Santísima Virgen...

Mañana, domingo, a las ocho y media, será la comunión general reglamentaria, y por la tarde y en la misma iglesia, la función mensual a las cinco y media, con Rosario y plática por el R. P. Chabaud, director de la Asociación.

CENTRO «LOS BOSCO».— Hoy, sábado, a las ocho de la noche, en la capilla de este Centro tendrá lugar el rezo del Santo Rosario y Salve cantada.

Mañana, domingo, a las diez de la mañana, santa misa y explicación del Santo Evangelio por el P. consiliario.

Los citados cultos serán aplicados por los letrados de la Obra.

SANTIAGO EL REAL.— Mañana, día de la Parroquia, se celebrará con comunión general a las ocho y media, nueve y en la misa mayor. Por la tarde, a las 7:30, la función eucarística con sermón a cargo del coadjutor don Gerardo Capellán.

GRAN CAFE COMERCIO HOY - OCHO TARDE DEBUT DE LAS SUPERESTRELLAS DE LA CANCION HERMANAS PILARIN y MARINA ARCOS SIGUIENDO CON GRANDIOSO EXITO JULITA AGUILAR con la formidable orquesta «CREACION».

HOY.-TEATRO MODERNO CONTINUA DESDE LAS 5 Y CUARTO (ULTIMO PASE A LAS 10:45) ¡EXITO ROTUNDO! ¡LA MAS EXTRAORDINARIA REALIZACION DEL CINE ESPAÑOL!

REY SORIA FILMS PRESENTA UNA SUPERPRODUCCION SAGITARIO FILMS. Bajo la noche de la gran ciudad, era una sombra dramática resignada y humilde que nada esperaba ni quería nada. 4 MUJERES CON FOSCO GIACCHETTE - MARIA DENIS - CARLOS MUXOZ - LUIS PRENDES.

Hoy. - CINEMA DIANA CONTINUA DESDE LAS CINCO. — ¡EXITO FORMIDABLE! LA MAGNIFICA PRODUCCION «METRO GOLDWYN MAXEY» BASCOMB EL ZURDO TOLERADA PARA MENORES Con WALLACE BEERY y MARGARET O'BRIEN. El veterano más simpático de la pantalla en la mejor y más dinámica película. — Caravanas y diligencias sorprendidas por el terror de las praderas, perseguido por la Policía de tres Estados. — Una nueva epopeya del Oeste americano.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

Relación de visitas recibidas por el Excmo. señor gobernador civil en su despacho oficial de este Gobierno en el día de ayer.

Alcalde y Comisión de Haro; Victoriano Larrauri, secretario de Aucho; don José Luis García del Moral, de Logroño; Manuel González y dos camaradas, de Oviedo; Patrocinio Fernández, de Logroño; Elena Bartolomé, de Logroño; José Pascual, de Torreella de Cameros; Juan Martínez de Logroño; alcalde de Los Molinos; Pablo Aramayo, de Logroño; señores alcalde, teniente alcalde y secretario de Miño de Armas; alcalde de Villanueva; alcalde y secretario de Castañares; P. Guardán de los Franciscanos de Nájera; jefe de la Sección Social del Sindicato Nacional de la Vid; don Diego Ochagavía, director de la Escuela de Comercio; administrador del Monasterio de Valvanera; José Albo, de Logroño; Pablo López, de Soria; Juana Gordo, de Logroño; María San Juan, de Logroño; Angeles Ezquerro, de Logroño; Manuela Torre, de Logroño; y José Martínez, de Madrid.

Instituto Nacional de Previsión IMPORTANTE

Por decreto de 9 de enero último (B. O. del 21), se dispuso la ampliación de la aplicación de los Seguros Sociales Obligatorios de Enfermedad y Vejez e Invalidez a todos los trabajadores manuales, sea cual fuere su retribución, y a los que, no siendo manuales, tengan retribución de trabajo que no exceda de doce mil pesetas anuales.

En su consecuencia, las entidades patronales y empresas que ocupen trabajadores comprendidos en la citada disposición, vienen obligados a presentar las afiliaciones de los mismos, dentro del plazo reglamentario, a partir de primero de abril en los correspondientes Modelos R. D-45 bis y acompañando los Modelos R. D-44 en los casos de tratarse de nueva alta inicial.

A las 9 de la mañana, misa parroquial dialogada, por la Acción Católica; se predicará en todas las misas de hora sobre la institución parroquial.

Lo que se publica para general conocimiento, pudiendo las empresas solicitar de esta Delegación y agencias, aclaración a cuantas dudas puedan surgir de la práctica de las anteriores instrucciones.

Hermandad de la Pasión y el Santo Entierro Donativos pro-manto de la Dolorosa

- 18 RELACION Vinuesa de Santos Ochoa 100 D. Pascual Genís 25 D. Francisco Javier García 25 D. Francisco Martínez Briones 50 D. Luis Pizarro y familia 100 Una devota de la Virgen 5 Doña Piedad Tofé 10 Doña Anunciación Marcos 10 Un cofrade de la Hermandad 1.000 D. Lorenzo Benito 25 Doña Dolores del Castillo 25 Doña Milagros Miralles 25

Se reciben donativos en General Mola, 116, tercero; Casa de Silvestre García, y librerías de Gumerando Cerezo y Vinuesa de Santos Ochoa.

HOY Rialto

¡¡EXTRAORDINARIO EXITO!! — La magnífica superproducción La casa de los Courtneys ANNA NEAGLE — MICHAEL WILDING. ¡La película inglesa que más premios ha recibido! ¡Un excepcional argumento lleno de interés y profundamente humano y conmovedor. — TOLERADA MENORES. Complemento: MANOLETE y sus triunfos de Méjico Formidable documental taurino de gran valor técnico e histórico. SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO

HOY.-CINE ALHAMBRA

CONTINUA desde las CINCO ¡UN EXITO SIN PRECEDENTES! ¡¡COLOSAL!! NORMA SHEARER y TYRONE POWER reviviendo los esplendores de la Corte de Francia. Una visión de los trágicos acontecimientos de un reinado que marcaron una época. ¡EL MAS SANGRIENTO EPISODIO DE LA REVOLUCION FRANCESA!



Hace 25 años

Durante el día de hoy, el ambiente fue primaveral, llegando a señalar el mercurio al sol 23 grados; a la sombra, 18, y 5 de mínima.

— Para el día 3 del próximo mes de mayo fue fijada la boda de la señorita María Teresa de Damborenea Castroviejo con el arquitecto de Madrid don Fernando Escandillas. El acto se celebrará en Medrano.

HACE 50 AÑOS.— En el día de hoy, Pascua de Resurrección, se celebró una novillada a cargo de jóvenes logroñeses a beneficio de la Cruz Roja, y su resultado económico no pudo ser más optimista. Ocuparon el palco presidencial el alcalde, don Pablo Sengüenza con varios concejales. La presidencia de honor estuvo representada por doña María de Luis y de Iñiguez, con las señoritas María de Francia, María Cruz Michel Clara Prat, Petronila Herrero, María Sicilia y María Fernández, acompañadas del presidente de la Fraternidad, don Zolt Zorzano, y el secretario del Círculo Logroñés, don Alfredo Muñoz. Dijo principio la fiesta con carreras de cintas a caballo por los tenientes de Caballería de Regimiento de Albuera señores Alonso, Pizarro, Moreno Saavedra y Herrero. Después, carreras de bicicleta, obteniendo el premio Fermín Pascual. A continuación se hizo el desfile de la cuadrilla, con música por Bellido (José), Gerardo Sacristán, Enrique Paul y Almaraz, Enrique Comellas, Miguel Elizondo, Florencio Bello y Barrón; jinetes Gerardo Lanzagorta, José Mugaiburu y Fermín Ruiz; directores de Ildia, Domingo y Manuel Rubio. En el primero, Bello y Sacristán banterearon como mejor pudieron, pero con mucho valor. Bellido, después de brindar a la presidencia, lo toró bien, sufriendo una revolución; seguidamente consistió en pinchar en el pesuero del novillo, rompiendo el estomago y después de varias estocadas y un desahello, logró deshacerse del animalito; el caballo que montaba Mugaiburu resultó herido. El segundo novillo, de salida, mató un caballo y cogió anar (caer) a Belido; Paul y Comellas cogieron buenos pares, siendo muy aplaudidos, especialmente Paul (Retoca), que siempre se halla, ba animoso ante el novillo y al que con mucha valentía le quitó la moña. El público pidió que matase el novillo Gerardo Sacristán, y éste, con mucha ganancia y después de una superior faena, dió un buen pinchazo y una estocada colosal, cayendo el bicho como una pelota; se le concedió la oreja y los individuos de la cuadrilla se le llevaron en hombros hasta el Espolón. En resumen, la novillada resultó superior, dada la calidad del ganado, que fue demasiado grande para esta fiesta. Fueron muy aplaudidos los hermanos Rubio por su infatigable y acertada brega, sin la cual la fiesta no hubiera resultado tan lucida.

— El día de hoy estuvo espléndido, registrándose de temperatura máxima al sol 24 grados; a la sombra, 18, y mínima, 10'4.

— Para el día 3 del próximo mes de mayo fue fijada la boda de la señorita María Teresa de Damborenea Castroviejo con el arquitecto de Madrid don Fernando Escandillas. El acto se celebrará en Medrano.

HACE 50 AÑOS.— En el día de hoy, Pascua de Resurrección, se celebró una novillada a cargo de jóvenes logroñeses a beneficio de la Cruz Roja, y su resultado económico no pudo ser más optimista. Ocuparon el palco presidencial el alcalde, don Pablo Sengüenza con varios concejales. La presidencia de honor estuvo representada por doña María de Luis y de Iñiguez, con las señoritas María de Francia, María Cruz Michel Clara Prat, Petronila Herrero, María Sicilia y María Fernández, acompañadas del presidente de la Fraternidad, don Zolt Zorzano, y el secretario del Círculo Logroñés, don Alfredo Muñoz. Dijo principio la fiesta con carreras de cintas a caballo por los tenientes de Caballería de Regimiento de Albuera señores Alonso, Pizarro, Moreno Saavedra y Herrero. Después, carreras de bicicleta, obteniendo el premio Fermín Pascual. A continuación se hizo el desfile de la cuadrilla, con música por Bellido (José), Gerardo Sacristán, Enrique Paul y Almaraz, Enrique Comellas, Miguel Elizondo, Florencio Bello y Barrón; jinetes Gerardo Lanzagorta, José Mugaiburu y Fermín Ruiz; directores de Ildia, Domingo y Manuel Rubio. En el primero, Bello y Sacristán banterearon como mejor pudieron, pero con mucho valor. Bellido, después de brindar a la presidencia, lo toró bien, sufriendo una revolución; seguidamente consistió en pinchar en el pesuero del novillo, rompiendo el estomago y después de varias estocadas y un desahello, logró deshacerse del animalito; el caballo que montaba Mugaiburu resultó herido. El segundo novillo, de salida, mató un caballo y cogió anar (caer) a Belido; Paul y Comellas cogieron buenos pares, siendo muy aplaudidos, especialmente Paul (Retoca), que siempre se halla, ba animoso ante el novillo y al que con mucha valentía le quitó la moña. El público pidió que matase el novillo Gerardo Sacristán, y éste, con mucha ganancia y después de una superior faena, dió un buen pinchazo y una estocada colosal, cayendo el bicho como una pelota; se le concedió la oreja y los individuos de la cuadrilla se le llevaron en hombros hasta el Espolón. En resumen, la novillada resultó superior, dada la calidad del ganado, que fue demasiado grande para esta fiesta. Fueron muy aplaudidos los hermanos Rubio por su infatigable y acertada brega, sin la cual la fiesta no hubiera resultado tan lucida.

— El día de hoy estuvo espléndido, registrándose de temperatura máxima al sol 24 grados; a la sombra, 18, y mínima, 10'4.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer: Nacimientos.— María Yolanda Ruiz García, María de los Milagros Clorinda Pérez, José Cándido García Izquierdo, José Luis Juárez Salamanca, María Luisa García Gómez, Roberto Manuel Navarro López, María Dolores Gómez García, Luis Angel Zabala Rubio y Ana María Lancheta Cuesta. Defunciones.— Pedro María García Pérez, de 20 años, de Briones. Matrimonios.— Arturo, Martínez Fernández con Ascensión Matilde Pueyo Mañas.

Las misas que se celebran mañana, domingo, día 11, a las diez y media, en la capilla del Cementerio, y los días 12 y 14, a las ocho y media, en Santiago el Real, altar de la Virgen del Carmen, serán aplicadas por el alma de DONA ESTHER RABADAN GUERENO (q. e. p. d.), que falleció el 10 de abril de 1942. La familia agradecerá la asistencia.

¡ATENCION!

La encasera de Diquesa de la Victoria, participa a su distinguida clientela que se ha trasladado, con gran surtido de ENCAJES DE BOLLILLO, a Hermanos Moroy, 6, 1'.

URGE Socio capitalista con aportación de 250.000 pesetas. Grandes beneficios. Reserva absoluta. Informes en NUEVA RIOJA.

Gran casa de comidas

se traspasa, con amplia cocina y espaciosos comedores, por no poderla atender. Razón en NUEVA RIOJA.

HOY.-Frontón Cinema

¡EXITO ARROLLADOR! BOTON DE ANCLA Antonio Casa, Jorge Mistral, F. Fernández-Gómez, Isabel Pomés. ¡Un verdadero alarde del cine español! ¡Una película alegre y optimista! ¡Una perfecta realización! TOLERADA MENORES. Complemento — MANOLETE y SUS TRIUNFOS DE MEXICO Formidable documental taurino de gran valor técnico e histórico. Sesión continua desde las 5.

El Cuar o mandamiento

Joseph Cotten — Dolores Costello — Anne Baxter. Apasionante historia de una mujer que se sacrifica por el amor de su hijo.

El último gangster

Edward G. Robinson — James Stewart. El hombre para quien la vida era sólo amor y muerte. Son las dos formidables películas de MANANA en el

OLIMPIO

DE ARTE

Pepe Sala, en Logroño

El gran dibujante asturiano Pepe Sala, que con tan vigorosa personalidad se ha acusado en el mundo del arte, se encuentra en nuestra ciudad, donde se propone celebrar una exposición de sus obras.

Es la primera vez que Pepe Sala viene a Logroño en visita artística, y sin embargo estamos seguros de que aquí son muchos los que conocen y admiran su obra.

Se centra ésta en la difícil especialidad del retrato a lápiz, y en ella ha logrado tantos y tan destacados éxitos que hoy Pepe Sala es, sin duda alguna, la figura más descolante entre los artistas del género.

Viene a Logroño, en primer lugar, a trabajar. Quiere hacer los retratos de las más conocidas personalidades logroñesas, con los que nutrirá principalmente la exposición en proyecto. Estamos seguros de que ha de hallar las máximas facilidades para la realización de éste, y auguramos al gran artista asturiano el más completo éxito, paralelo a los logrados en análogas exposiciones celebradas en Vigo, Oviedo, Palma de Mallorca, Sevilla, Bilbao, Madrid, Zaragoza, San Sebastián, Burgos, Vitoria y tantas otras capitales españolas, a las que Pepe Sala ha hecho ya el espléndido regalo de su arte.

Guía Sanitaria

CARLOS GIL

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Bretón de los Herreros, 4
Teléfono 1537
(C. S. P. 12.)

Josús Martínez Miranda

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
Muro del Carmen, 9, 1.º - Telf. 2511.
(C. S. P. 4.)

FL Dr. PERERA

Cirujano del Sanatorio Antituberculoso de SANTA JUSTA, estará en LOGROÑO del LUNES al JUEVES proximo.
(C. S. P. n.º 33.)

FUTBOL FINAL DE LIGA

PARTIDOS PARA MAÑANA

Ha llegado a sus finales la competición liguera. Y no obstante su duración y su gran número de partidos, mantiene hasta la última jornada el interés, mejor dicho, la emoción, natural en todo campeonato, cuyos títulos, si han llegado a lo probable no lo harán, hasta conocerse los resultados de mañana, a la realidad.

Un partido basta cuando las diferencias son escasas, como ahora ocurre, máxime en los puestos amenazados de descenso, para variar las clasificaciones.

Con esta ansiedad se presenta para no pocos equipos la jornada postrera de Liga, competición que si empezó en un marco de interés, el que tiene en su final es interesantísimo.

Los partidos de mañana, en sus dos primeras divisiones, y en el grupo tercero de la III, son:

I DIVISION

- Tarragona-Alcoyano (1-2).
R. Madrid Oviedo (1-7).
Barcelona-Atl. Bilbao (2-3).
Celta-Valencia (1-7).
R. Sociedad Español (0-2).
Gijón-Atl. Madrid (3-5).
Sabadell-Sevilla (0-3).

II DIVISION

- Ferrol-Hércules (2-3).
Valladolid-Coruña (0-0).
Mallorca-Castellón (0-2).
Granada-Múrcia (1-2).
Levante-Mestalla (0-2).
Baracaldo-Badajona (0-2).
Córdoba-Málaga (0-2).

III DIVISION

Grupo tercero

- D. Alavés-Tolosa (1-0).
M. Aérea-Erandio (2-3).
Guecho-R. Unión (0-4).
Durango-Sestao (1-1).
Zaragoza-Arenas (2-2).
Izarra-Osasuna (0-4).

En este grupo, a falta del interés

URBINA

PULMON Y CORAZON
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7.
M. Villanueva, 2, 2.º. Telf. 1717.
(C. S. P. n.º 16)

DEPORTES

derivado de los puestos de honor y costas, ya seguros, existe otro no menor, aunque sea más limitado, y es el que gira en torno a los clasificados en décimo y undécimo lugar ya que como es sabido, han de jugar una poule de reclasificación para su permanencia o exclusión de la III División. Sestao, Deportivo Alavés y Durango, por ese orden, han de librarse el domingo de tal peligro.

Los restantes clubs desde Osasuna a Indauchu, primero y noveno respectivamente de la actual clasificación, no corren peligro alguno, del mismo modo que Guecho, Izarra y Tolosa tienen ya abiertas de par en par las puertas de la Primera Categoría Regional.

MAÑANA EN LAS CHIRIBITAS

Adelantado a hoy el partido de los logroñeses con el Indauchu todo el interés de la afición local se concentrará mañana en el encuentro de Erandio y Maestranza Aérea en Las Chiribitas. El interés máximo se extiende ya que también han de merecerlo y tenerlo el sinnúmero de partidos domingueros a celebrar en los campos y campitos de la capital.

Erandio-M. Aérea es en efecto un partido interesante, si se quiere, interesantísimo. De los seis equipos vizcaínos que figuran en nuestro grupo es el erandiotarra el que ocupa en la clasificación lugar preferente, y aun lo tendrían más destacado si en los comienzos de la competición hubieran sido más brillantes sus actuaciones. Después, recuperó lo perdido, y actualmente, como decimos ha adelantado a todos

sus paisanos y ha establecido vecindad con el Deportivo Logroñés.

En su visita al campo maestrante no traerá de seguro otro propósito que conservar esa posición y, a ser posible, mejorarla.

A M. Aérea puede asimismo atribuirse iguales deseos. Y el resultado de todo ello, es, repetimos la garantía de que el partido de mañana en las Chiribitas es sumamente interesante.

Para arbitrarlo está designado el señor Ascaso, con San Martín y San Juan, de linieres.

A las once y media se jugará mañana el partido Atl. Jalisco Riojaltío en el campo de Las Gaunas. El Atl. Jalisco, dolido de la derrota del pasado domingo frente al Fefasa mirandés, saltará al campo decidido a sacarse la espina, aunque sabe que el Riojaltío ha de venir a llevarse los dos puntos en litigio.

Los precios que registrarán en este partido son: General, 2 pesetas; socios del Logroñés y afiliados a Educación y Descanso, una

COPA RIOJA

Se juegan mañana los partidos de la tercera jornada de «Copa Rioja». Conocidos los anteriores son ellos el mejor pregon para los venideros. El entusiasmo y el interés acompañan a los equipos que en cuanto salen al campo los contagian al espectador. Así se presentan los de mañana, cuyo calendario es:

En Logroño, Atl. Riojan, Jalisco-Riojaltío; árbitro señor Mangado.
En Haro, Hepar Sport-D. Logroñés, árbitro señor Hueso, con Gopegui y Uribe.

En Nájera Nájera Rayo F. C.; árbitro, señor Pascual, con Cifrián y Bacaicoa.

En Olite, Erri Berri-D. Calahorra.

En Cervera, D. Cerverano-Peña Sport.

En Cintruénigo, D. Carbonero-D. Azcoyén.

CLASIFICACION
Después de las dos jornadas ya celebradas en el grupo B, y cuyos resultados llegaron ayer a nuestro poder, su clasificación actual es:

Table with 7 columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Peña Spor, D Calahorra, D Cerverano, Erri Berri, D Carbonero, D Azcoyén.

ACUERDOS DEL COMITE DE COMPETICION

En la reunión celebrada por este Comité se tomaron los siguientes acuerdos:

«Imponer una multa de veinticinco (25) pesetas al Club Deportivo Logroñés por su reincidencia al no presentar el equipo completo a la hora anunciada en el partido Logroñés-Rayo, y que hará efectiva antes del día 11 del corriente (artículo número 257)

Recordar a todos los clubs que intervienen en esta competición la obligación que tienen de remitir al Comité el informe arbitral tanto los propietarios de los campos donde se celebre el partido como los contrarios, e igualmente la liquidación de las taquillas en las hojas que obran en poder de los clubs - pues en

caso contrario se les impondrá las sanciones reglamentarias.

OTROS PARTIDOS

Abundan como hemos visto los partidos oficiales de mañana. No digamos nada de los semifinales y «mistosos». Entre los ya detallados los del «Trofeo Gabas», «Torneo de los cuatro» y el sinnúmero de «os concertados en nuestros «Retos y partidos» puede muy bien asegurarse que rebasa con mucho los dos centenares el tropel de futbolistas que se entregarán mañana a su distracción favorita.

Fuera de casa, y correspondientes al «Torneo de los cuatro», están anunciados para mañana:

En Fuenmayor, D. Fuenmayor-Sporting, y en Cenicero, Celta-Tección.

La jornada, como se ve va a ser movidita y nota saliente de ella es la inauguración del campo de El Espino, por el Deportivo Fuenmayor

RETOS Y PARTIDOS

«El Valdelatas S. M.» acepta el reto del Real Unión para mañana, a las once, en las Casas Baratas, y cita para los diez y media a todos sus jugadores en el sitio de costumbre.

—El C. D. Berceo cita a todos sus jugadores para hoy, sábado, a las nueve, en el Bar Ismael.

—El Real Unión S. L. cita para mañana a las diez, en el sitio de costumbre, a Pablo, Angulo, Paco, Peña, Angel, Agustín, Pifión, Arnedillo, Martínez, Noy, Picalimas, Moreno, Quintana, Sancho.

X. X.

El salario base para efectos de seguros sociales

MADRID 9.— El salario base para efectos de los seguros sociales y de la liquidación de las cuotas correspondientes a ellos se regula por medio de un interesante decreto que publica el «Boletín Oficial del Estado». En la parte dispositiva se dice que se entenderá por salario, a efectos de aplicación de los seguros y subsidios obligatorios, la remuneración que reciba el trabajador por el trabajo que execute por cuenta y bajo dependencia ajena, bien en numerario, en especie o en cualquier otra forma.

También lo integrarán las retribuciones y suministros complementarios de toda clase, siempre que sean legalmente exigibles, sin más excepciones que las contenidas en esta disposición.

También estarán afectas por la cotización de seguros sociales:

1.—Las cantidades percibidas en concepto de subsidio especial obligatorio de paro cuando su abono se efectúa por concepto o cuenta de la empresa, excepto para el Seguro de Accidentes del Trabajo, en que no será contable.

2.— La indemnización económica legal que el trabajador perciba por la incapacidad que padezca a consecuencia de accidente de trabajo o enfermedad y la que por iguales causas reciba en virtud de lo dispuesto en las reglamentaciones o normas de trabajo.

Cualquier otro beneficio que no haya sido expresamente excluido por esta disposición será objeto también de liquidación.

Los efectos de este decreto del Ministerio de Trabajo han comenzado a regir el día primero de abril.

¡¡AGRICULTOR!!

CONTFA EL ESCARBAJO DE LA PATATA

PIRAL, CUQUILLO, CIGARRERO, GUSANO DE LA PERA Y LA MANZANA

PIRALTISOL "ALGRY"

30 % EN ANHIDRIDO ARSENICO

El pulgón de las habas lo combatirá con:

PULGOTINOL "Algry"

5 % NICOTINA PURA

CONTRA EL MILDEW DE LA VIRA:

CALCOS CUPRICOS "Algry"

RIQUEZA EN COBRE METAL 17/18 %

VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S. L.

Sucesores de JUAN JOSE ALONSO

AVENIDA DE NAVARRA, 5. TELEFONO 17-49. LOGROÑO.

TRABAJOS

EN ORO FINO

Mobiliarios

Tapicerías

Grandes talleres

LIZARANZU

PISOS

un minuto del Espolón, en casa con ascensor, cinco habitaciones, cocina, despensa, cuarto baño, mucho sol, llaves en mano, en 92.000, 82.000, 78.000 ptas. Trato directo. Informará Emiliano Alonso, Mola, 16. De 11 a 1.

"Vinos Lagunilla"

Avisa a sus clientes que para el DEPOSITO DE LOGROÑO deben llamar provisionalmente a TELEFONO NO 2250, o al de su agente GARCIA CRESPO, 1547.

**ALQUILERES**

**BAJERA**, se alquila. Razón, Doctores Castroviejo, 50. 5.º, Izqda.

**ALQUILIO** habitaciones para dormir a señoras solas. Razón, Nueva Rioja.

**CEDO** habitación amueblada derecho a cocina. Razón en Nueva Rioja.

**HABITACIONES** para oficina, alquiler dos en Muro de la Mata. Peciña, M. Villegas 6. 1.º.

**NECESITO** local amplio y a poder ser con vivienda y entrada con puerta para camion. Dirigirse a D. V. a esta Administración.

**COLOCACIONES**

**CHICA** para concella, necesita la señora Vda. de Mz. Zaporta. Informes en Mz. Zaporta, 9. 1.º, dcha.

**ROBINADOR** electricista, se necesita. Informes, Oficina de Colocación. Referencia número 645.

**COCINERA**, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

**SIRVIENTA** que sepa sus obligaciones, se necesita; preferible de 30 a 45 años. Raimundo Marín, Carretera del Cristo, «La Isla» Logroño.

**SIRVIENTA** se necesita, con informes y sabiendo de cocina, en General Mola, 9. 2.º, Izqda.

**MUJER**, se necesita con buenos informes para cuidar una anciana. Razón en Nueva Rioja.

**NECESITANSE** representantes toda España artículo exclusivo gran novedad. Se enviará muestra. Escribir: n.º 9995, Vergara, 11, Barcelona.

**MUCHACHA** que sepa de cocina, con informes, buen sueldo, se necesita. Pérez Galdós, 4. 2.º.

**CHUADO** de 18 a 20 años, se necesita para labranza. Informes, Juana Mayoral, en Hornos de Moncalvillo.

**SIRVIENTA** que sepa de cocina, con informes, necesito, Murrieta, 6. 1.º d.

**COMPRAS**

**COMPRA-VENTA** de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen 3.

**CANARIO** finita, se desea comprar. Informes, San Juan, 1. 1.º.

**COMPRA-VENTA** de muebles, ropas, ensaca objetos etc. Mayor, 118.

**CENA** abejas, compra. Q. Llano, 52.

**¿QUIERE** usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 2347.

**FINCAS**

**FINCAS «TEJADA»** Máxima seriedad. Zaporta 1. 3.º. Teléfono 19-64.

**FINCAS ESTEBANEZ**, Máxima seriedad. Once de Junio 1.º, entrio Izqda.

**AGENCIA VICTORIANO**, compra-venta de edificios, chalets, solares, fincas rústicas etc. Muro del Carmen número 4, Teléfono 12-13.

**A N U N C I O S C L A S I F I C A D O S**

**TIENDAS, ALMACENES Y BOBEGA**, vendo o alquiler, Rodríguez Paterna, 13 y 15, San Juan, 32, y Ruavieja, 37. Tratar, su dueño. Muro Mata, 6, ent.

**IZAL CAMPOS** compra y vende toda clase de propiedades. Calvo Sotelo, 2, 1.º dcha. Teléfono 2480.

**«JALON»**, Compra-venta de edificios, fincas rústicas, solares, chalets, etc. 11 de Junio, 1.º, entr. Izq. Teléf. 1257.

**MARTINEZ** vende pisos en Q. de Llano, P. Galdós, Portales, B. de los Herreros, algunos llaves en mano, otros produciendo un 7 por 100; casas solares, huertas y grandes fincas; local céntrico para negocio o en traspaso. Bretón, 14. Teléfono 1184.

**CASA** con buenas cuerdas, pajares y dos fanegas de tierra de regadío, con frutales. Antonio Martínez, Debajo de los Depósitos del Agua.

**ESTEBANEZ** vende casas en todos los sectores de la capital; pisos y plantas, bajas con llaves en mano; chalet con gallineros y una fanega de tierra llaves en mano; y facilita dinero en hipoteca hasta 400.000 pesetas. Once de Junio, 1.º, entrio. Izqda.

**CASA** para labrador, calle centrica, vendo llave en mano. Informes, Andrés Llorente, Placeta de Lucia, 6, en Alfaro.

**HUERTA** en la Ribaza, de 11 celemines, agua abundante, árboles frutales y con entrada de carro, se vende en 8.000 ptas San Agustín, 14. 4.º.

**GRAN OCASION**, En Avda. Navarra vendo casa de dos pisos, el primero y planta baja libres propio para industria. Casa libre en Gallarza con buen comercio. Casa libre con 3 fanegas de tierra, propia para vaquería, tocando a la capital. Pisos libres a 20 metros de General Franco. Peciña, M. Villegas 6. 1.º.

**SOLARES** bien de precio, en carreteras de Zaragoza, Burgos, Navarra. Cristo y Avda. de Bailén. Peciña, Villegas 6. 1.º.

**COMPRO PISO** libre en Vara de Rey, B. de los Herberos, Murrieta, Cervantes. Duq. de la Victoria. General Franco. Avenida de Navarra. Peciña, M. Villegas, 6. 1.º.

**VINA** de 5 fanegas, plena producción, tocando a la capital, en 32.000 ptas. Peciña, M. Villegas 6. 1.º.

**FABRICA DE TEJAS** en carretera de Navarra, tocando a Viana, grandes edificaciones y tres fanegas de tierra. Peciña, M. Villegas, 6. 1.º.

**PLANTA BAJA** con 5 habitaciones, cuarto de baño, jardín y gallineros, se vende llave en mano, en R. Argentina, 38, 2.º dcha. De 4 a 6.

**SE VENDE** o se alquila planta baja y piso con huerta. Informes, Teléfono 20-96.

**ENCAS** de regadío, vendo varias en Agoncillo. Razón en Nueva Rioja.

**PISO** pequeño, buhardilla y planta baja, se vende todo en 7.500 pesetas. Razón. Ruavieja, 30 (bar).

**PISO SOLEADO**, con hermosa galería, se vende llaves en mano. Informes, Farmacia Garrido.

**GANADOS**

**CARNERO** y dos borregos, para padres, se venden o se cambian. Tratar con David Ibáñez, en Nájera.

**CHIVATO**, se vende. Tratar con Serafin Estebas, en Huérganos.

**DOS CABRAS** mochas, raza del país, en visperas de parir, vende Fidel Pérez, en Alberite.

**VAQUEROS**: Vendo vacas recién paridas, procedentes de Santander, y veinte novillas preñadas, de año y medio y dos años, recién desembarcadas. Tratar con Jacinto Mahave, Zumalacáregui, 22. Teléfono 116, en Santo Domingo de la Calzada.

**VACA** superior en días de parir, vende Luis Zuazo, en Sanjo Domingo.

**GANSOS**, vende dos parejas Andrés Pascual, en Fuenmayor.

**POLLAS** poniendo y cebra cubierta, vende. Puente, 18. Tienda.

**POLLITOS** recién nacidos Leghorn, seleccionados. Iguarán Hermanos. Teléfono 7195, Hernani. Despacho: Víctor Pradera, 11, bajo. Teléfono 10294, San Sebastián.

**CABRA** con dos crías, y dos carneros sementales, todo de buena clase, vende Julio Pinedo, en Zaratón.

**CABRAS**, se venden 18, pariendo. José Lapuente, en Villamediana.

**BUEYES** de 6 años, a toda prueba, vende. Corresponsal de Casalarreina.

**BUEYES**, Se venden dos parejas de 5 y 7 años, para todo trabajo; y tres vacas para parir al mismo tiempo. Claudio Pérez, en Villarta-Quintana.

**VACA** lechera recién parida, con su ternero, vende Juan Velgañón, en Ezcaray.

**PERDIDAS**

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza.—Solicitado de este Establecimiento el duplicado del resguardo del préstamo sobre alhajas número 13.518, por pérdida del mismo, se pone en conocimiento del público para que la persona que lo tuviere en su poder lo presente en estas oficinas. San Agustín 19, en el término de 15 días, pasados los cuales se expedirá un duplicado, quedando nulo el primero.—Logroño, 10 abril 1948. El delegado, Emilio Peña.

Tarjeta abastecimiento de Severo García. Se ruega su entrega en San Bartolomé, 1. 1.º

Tarjeta abastecimiento de Victoriana Pérez Sáenz. Se gratificará su entrega en M. de Vallejo, 6. 1.º.

**TRASPASOS**

**TOMARIA EN TRASPASO** local propio para almacén. Razón, Doctores Castroviejo, 50. 4.º.

**ESTEBANEZ** traspasa bar céntrico, con piso; frutería barata y estupendo negocio en marcha. Once de Junio, 1.º, entresuelo, izquierda.

**Anuncios oficiales**

**Ayuntamiento de Haro**

**ARRIENDÓ DE LA PLAZA DE TOROS**

Se saca a concurso el arriendo de la Plaza de Toros de esta ciudad para la presente temporada, bajo el tipo de 3.000 pesetas anuales de renta.

Las proposiciones serán presentadas en la Secretaría Municipal hasta el día 15 de los corrientes, a las doce de la mañana, hora en que se efectuará la apertura de las que se presenten.

El pliego de condiciones puede ser consultado en las oficinas municipales.

Haro, 8 de abril de 1948. El alcalde, Clemente Captera.

**Hermanidad de Galilea**

Se sacan a subasta por pliegos cerrados, cuya apertura se celebrará el día 18 de abril, a las 12 de su mañana, 325 mts. de cauces de cemento para riego, teniendo el precio tipo de 11.000 pesetas, y condiciones con arreglo al pliego que se encuentra en esta Secretaría.

El Jefe de la Hermanidad,

**Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos de Torrecilla de Cameros**

Se anuncia a subasta el día 26 del actual abril, a las doce horas, el aprovechamiento de los pastos de la «Dehesa del Serradero» y «Majada Vieja», de este término municipal, que comienza el día primero de mayo y finaliza el 31 de octubre de 1948.

El pliego de condiciones se halla expuesto en la Secretaría de esta Hermanidad.

El presente anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Torrecilla de Cameros, 8 abril 1948. El Jefe de la Hermanidad, Emilio Marín.

**MARTINEZ** traspasa tiendas de comestibles, local céntrico y buenos negocios. Bretón, 14. Teléf. 1184.

**FOR AUSENCIA** extranjero, cedo negocio Vinos-Comidas en Belorado, con vivienda y teléfono, bien situado. Tratar con Roa, Teléfono. 27.

**TRASPASO** fábrica calcetines lana a mano, autorizada, con cupo, establecida provincia Logroño. Escribir: «Avançe», Apartado 140, Burgos.

**TIENDA** de comestibles con 800 raciones, en lo más céntrico de la capital. Informes, Oviedo, 3. 1.º, dcha.

**LOCALES** se traspasan en calles Gallarza y Mayor propios negocio, con piso libre. Peciña, Villegas, 6. 1.º.

**EL BAR** «Aquí me quedo», se traspasa por no poder atenderlo. Razón, Ruavieja, 30.

**CARBONERIA**, se traspasa en 5.000 pesetas. Herreñas, 55, bajo.

**VERDULERIA** traspaso con existencias o sin ellas, de 15 m. de largo por 3 de ancho Trav. San Roque, 20.

**TRASPASO BAR** en buenas condiciones, por no poder atenderlo. Ruavieja, 5, Bar «La Concordia».

**VEHICULOS**

**FURGONETA** «Opel» 10 HP, caja metálica cerrada, vende Sr. Ortega, Bar Continental.

**CARRO** seminuevo, con su toldo, para 1.000 o 1.400 kilos, vende Bernabé Codés Mayor, 119, 3.º, Izqda.

**VENDO** camioneta C. H.; furgoneta Fiat; camioneta Renault, y coche Peugeot. Razón, Garage Elías y Café Granja Oriente.

**BICICLETA** «Candela» completamente equipada, vende. «Hogar Ciclos».

**COCHE DE NIÑO**, económico, vende. Rodríguez Paterna, 35. 3.º.

**BICICLETA** caballero vende y compra de señorita. Av. Colón, 57, 2.º, dcha.

**COCHE DE NIÑO** tipo inglés, vende. San Antón, 6. 2.º, Izqda.

**COCHE** «Packard» 9 plazas, gasóleo, y cama de camión, vende José Nicolás, en Viana (Navarra).

**CAMIONETA** «Chevrolet» 17 HP, cuatro cilindros en chasis, año 29, para 2.000 kilos, con ruedas nuevas 30x5. Razón, Talleres «Madrid». Duquesa de la Victoria, 38. Teléfono 18-82.

**MOTO** B. S. A. 2 1/2 HP, a prueba. Instituto Sanidad, 11 de Junio, 20.

**BICICLETA** de señorita, se vende. Peso, 4. Almacén de Frutas.

**CARRO** de mil kilos, en buen uso, se vende. Plaza San Agustín, 5. 2.º.

**BICICLETAS** de caballero, se venden dos. Ruavieja, 30 (bar).

**COCHE** alquiler 7 plazas, ruedas nuevas, bien de carrocería y tapizado, documentación en regla, se vende. Informes, Avenida de Portugal, 25, Domingo Santolaya.

**CAMION** «Reo» Corona Oro, vendo como nuevo, bien de precio. Informa Santiago, Garago Gopegui.

**VENTAS**

**«ALEFA»** Máquinas de coser y bordar «La Logroñesa de Armas»

**RADIO** corte y normal, vende. Razón, Queipo de Llano, 11, 3.º, Izqda.

**LA MAYOR GARANTIA** comprando en «Radio Prieto», siempre protegidos por un taller técnico al servicio del cliente. Hnos. Moroy, 26.

**RADIO PRIETO**, Las mejores marcas, Philips, Iggles, Vica Dewald, Invicta. Venta al contado y plazos.

**TRIQUINOSCOPIO** magnífico, vende. M. de Vallejo 4, entrio, dcha.

**MADERA**, una partida de chopo y olmo, de construcción, vende. Razón, Serrera Mecánica, en Villamediana.

**TRILLADORA** «Rustón Argal» con motor «Stewart», se vende recién reparada, en estado nuevo. Leandro Cardenal, Fábrica Alpargatas Haro.

**RADIO** americana, corta y normal. Mayor, 91. De 130 a 230 y 730 a 9.

**POR TRASLADO**, se venden dormitorios, salón, vestíbulo, muebles sueltos y colchones. Once de Junio, 11, entresuelo. De 3 a 5.

**SIEMIENTE** de alfalfa, vende David Ibáñez, en Nájera.

**SILLONES** de terraza usados, vende. Razón, Granja Oriente.

**MOTOR** especial para trilladora, de 30 HP, se vende. Dirigirse a Salvador López, Franco, 13, 3.º, en Miranda de Ebro.

**MAQUINA DE ESCRIBIR**, se vende. Héroes Toledo, 6 y 7, 3.º.

**SEGADORA** alfalfa en buenas condiciones, vende Julián Gandarias, en Navarrete.

**TRILLADORA** Ajuria 110, sin estrenar, con correas, lanzapajas, toldo y motor de 35 HP, inmejorable. J. Godzqueta, G. Primo Rivera, 30, 4.º, Izq.

**SE VENDE** fuelle dos vientos, y un portón dos entradas, 2'50 x 3 m. Ruavieja, 17, Medayilla.

**HUEVOS** seleccionados para incubar, ponedoras de más de 200 huevos. Portugal, 8, 3.º, 3.

**POR AUSENCIA** vendo, de ocasión, dormitorio completo, un piano y una trompa seminueva. Carnicerías, 16.

**MEDICOS**: Vendo lámpara de cuarzo nueva, Veria en Hermanos Moroy, Alpargatería «La Perla», junto a la Droguería Cos, de Calleja.

**APARIARIO DE LUNA**, se vende. Mayor, 95, Zapaterías «El Barato».

**CABRIOS**, cuartosos y sopandas, se venden. Mola, 38, 2.º B.

**MAQUINA** de coser Singer Industrial y cama de madera, se venden en San Roque, 6, 2.º.

**RADIO** 5 lámparas, moderno, vende barato, Trinidad, 11, entrio.

**CAL Y CEMENTO**, se venden en Caballería, 11, Padrique.

**TRILLADORA** «Rustón n.º 2», motor 25 HP, y carro para motor, vende José Nicolás, en Viana (Navarra).

**MAQUINAS** de coser, nuevas, contadas y a plazos. Once de Junio 18.

**MOTORES** eléctricos, alternadores, transformadores, dinamos, grupos motor-bombas, grupos galvanoplasta «Eléctrica Vascongada». Durazgo (Vizcaya).

**CEMENTO, CAL Y YESO**, se vende. Acudir a M. Olavarrieta, en Cenicero.

**MAQUINA PUNTO** «Dubiech» 10 x 36, magnífica, vende. San Juan, 18, 1.º.

**VESTIDO** niña primera comunión, se vende. Calvo Sotelo, 36, 1.º.

**SEGADORA-AGAVILLADORA**, vende Juana Mayoral, en Hornos.

**MOTOR** de gasolina de 30 HP, se vende. Tratar con Francisco Justo, en Albelda de Iregua.

**TRILLADORA** Rustón n.º 1, con lanzapajas, motor eléctrico de 20 HP, y brabant del 1, vende Antonio Gómez Zorzano, en Albelda de Iregua.

**VARIOS**

**CALZADOS** ¿Quiere Vd. que le duren los zapatos? Hágales poner pisos de goma americana en Q. Llano, 25.

**PARA SUS VIAJES** por España y extranjero, solicite los presupuestos, pasajes marítimos y aéreos. Despachamos pagaderos en pesetas para cualquier continente. «Wajes, Cafanaga», San Sebastián.

**FABRICANTES**, Haría embalaje a precios reducidos. Maderas y Serrería de Justo Sáenz, Caparroso (Navarra).

**ACUCHILLO Y CEPILLO** habitaciones, entarimadas. Mayor, 133, entrio.

**PINTOR** económico, Mayor 90, 1.º, Izq.

**GESTORIA** «ASUA», Asesoría jurídica, Letrados competentes. Toda clase de gestiones en Madrid y provincias. Máxima rapidez. Máxima eficacia. Máxima discreción. Consulten. Avenida Reina Victoria, 60, principal B. Madrid.

**LA CASA** de los collares y pendientes de perlas «El Almacén». Collares de una, dos y tres vueltas en cuentas de todos los tamaños. Pendientes perlas planas y redondas. Sagasta 14.

**TRILLQS**, nuevo modelo. Depósito, Frontón, Sto. Domingo de la Calzada.

**PINTOR**, Más duración, economía y garantía. C. Vallejo, San Roque, 8.

ESTALLA LA REVOLUCION EN COLOMBIA

(Viene de primera plana) el pueblo! Las tropas no abrieron fuego contra la multitud...

NO SE CREE QUE CONTINUE LA CONFERENCIA

WASHINGTON, 9.—Un consejero de la Embajada colombiana en esta capital ha declarado a un redactor de la Agencia Reuter que no parece posible que siga la Conferencia Panamericana que se celebra en Bogotá hasta que todo se haya aclarado.

RECHAZADA, RECONOCIDO POR LAS FUERZAS ARMADAS

NUEVA YORK, 9.—La radio de Bogotá confirma que el doctor Echeandía ha asumido la Presidencia de Colombia y ha sido reconocido por las fuerzas armadas.

LA OFERTA DE 500 MILLONES

WASHINGTON, 9.—El mensaje del presidente Truman al Congreso para que se aumente en 500 millones de dólares la autorización del Banco de Importación y Exportación para hacer préstamos de ayuda a los países latinoamericanos...

LA OFERTA DE 500 MILLONES

WASHINGTON, 9.—El mensaje del presidente Truman al Congreso para que se aumente en 500 millones de dólares la autorización del Banco de Importación y Exportación...

LA OFERTA DE 500 MILLONES

WASHINGTON, 9.—El mensaje del presidente Truman al Congreso para que se aumente en 500 millones de dólares la autorización del Banco de Importación y Exportación...

LA OFERTA DE 500 MILLONES

WASHINGTON, 9.—El mensaje del presidente Truman al Congreso para que se aumente en 500 millones de dólares la autorización del Banco de Importación y Exportación...

LA OFERTA DE 500 MILLONES

WASHINGTON, 9.—El mensaje del presidente Truman al Congreso para que se aumente en 500 millones de dólares la autorización del Banco de Importación y Exportación...

LA OFERTA DE 500 MILLONES

WASHINGTON, 9.—El mensaje del presidente Truman al Congreso para que se aumente en 500 millones de dólares la autorización del Banco de Importación y Exportación...

LA OFERTA DE 500 MILLONES

WASHINGTON, 9.—El mensaje del presidente Truman al Congreso para que se aumente en 500 millones de dólares la autorización del Banco de Importación y Exportación...

LA OFERTA DE 500 MILLONES

WASHINGTON, 9.—El mensaje del presidente Truman al Congreso para que se aumente en 500 millones de dólares la autorización del Banco de Importación y Exportación...

LA OFERTA DE 500 MILLONES

WASHINGTON, 9.—El mensaje del presidente Truman al Congreso para que se aumente en 500 millones de dólares la autorización del Banco de Importación y Exportación...

LA OFERTA DE 500 MILLONES

WASHINGTON, 9.—El mensaje del presidente Truman al Congreso para que se aumente en 500 millones de dólares la autorización del Banco de Importación y Exportación...

NUEVA NOTA A LA URSS SOBRE TRIESTE

Se suspende en Norteamérica la venta de fábricas de material bélico como sobrante de guerra

Detalles de la situación en Berlín y del tratado fino-soviético

NUEVA NOTA A LA U. R. S. S. WASHINGTON, 9.—Estados Unidos, Inglaterra y Francia han enviado una segunda nota a la URSS para que este país acelere su decisión sobre la propuesta de restituir Trieste a Italia.

SUSPENSIÓN DE VENTA WASHINGTON, 9.—John R. Steedman, auxiliar del presidente Truman, ha anunciado que se va a suspender por un período de treinta días la venta de las fábricas de material bélico consideradas como sobrantes de guerra.

INTENTO ADQUIRIR 540 BOMBARDEROS WASHINGTON, 9.—La Unión Soviética intentó obtener en 1944 quinientos cuarenta bombarderos pesados de gran radio de acción de los Estados Unidos, pero los dirigentes del Préstamo y Arriendo rechazaron la petición rusa.

LA NOTA DE ROBERTSON A SOKOLOVSKY BERLIN, 9.—La nota de sir Robertson a Sokolovsky aceptando una investigación tripartita anglo-rusa del accidente de aviación de Berlín, dice, entre otras cosas: «He de adelantar que las informaciones de que hasta ahora dispongo, no coinciden con los datos contenidos en su carta, en cuanto a las circunstancias en que se produjo el hecho».

EL GOBIERNO DE S. M. agradece las expresiones de condolencia dadas a la publicidad por V. por la pérdida de vidas humanas causadas por aquel hecho, y expresa por su parte los mismos sentimientos.

MI GOBIERNO me ha facilitado ya la ayuda de técnicos enviados de Londres, y ya han realizado algunas investigaciones para aclarar la forma en que se produjeron los hechos. Tengo el placer de ofrecer a V. los datos y pormenores de que dispongo, y me complacerá recibir

Ha sido ahorcado Wazir, que se proclamó rey del Yemen

EL CAIRO, 9.—Comunican de Sana, capital del Yemen, que Abdull Wazir, que durante cuatro semanas ocupó el trono de su país, fue juzgado y ahorcado en Hoggá, a 84 kilómetros al Norte de la ciudad capital.—(Efe).

La enmienda de O'Konsky sobre inclusión de España

(Viene de primera plana) al comunismo en Checoslovaquia, Bulgaria, Yugoslavia y Europa toda.

Lo que quiero hacer constar es que hablamos aquí de detener el comunismo y que el único país de Europa que ha mostrado algún esfuerzo ha tenido algún éxito en cuanto a detener el comunismo, es España, a pesar de lo cual España es el único país de todos los de Europa que se deja fuera de este plan, destinado a detener el comunismo.

Permitame formular esta pregunta: ¿Por qué no está España en la ley? España no figura en la ley porque España no fue invitada primitivamente por las diez y seis naciones participantes a la Conferencia de París. Ahora, ¿por qué no fue invitada España a la Conferencia de París? España no fue invitada a la Conferencia de París porque aún estaba en el ambiente de la guerra.

En otros términos: Gran Bretaña, Francia e Italia, que extendieron las invitaciones a las naciones, las extendieron a Rusia y a las naciones satélites de Rusia; pero no la extendieron a España. La única razón por la que no invitaron a España es que Francia, Inglaterra e Italia prefieren tener en ella a Rusia y sus satélites a la de España, sabiendo perfectamente que si España estaba representada en la Conferencia de París no habría probabilidad alguna de tener en ella a Rusia y a sus satélites. Esa razón es la misma por la cual no permitimos a España participar en las Naciones Unidas, y porque pensábamos que si permitíamos la participación de España, Rusia se saldría de ellas. Por esa misma razón hemos buscado, hemos estado apurándonos a Stalin desde el tiempo que tratamos de apaciguamiento de paso en el proceso de apaciguamiento. Naturalmente, hay los que dicen que España es fascista; en esto se ha pensado con mucha exactitud, porque, según esas mismas gentes, yo soy fascista; según esas gentes, ustedes, todos los congresistas, son fascistas; según esas gentes, quien se oponga al comunismo es un fascista. Y porque España es la única nación que derrotó por completo al comunismo, es, naturalmente, la mayor fascista.

TIENE UN GOBIERNO LIBRE El actual Gobierno de España, si bien no es la clase de Gobierno que yo quisiera ver, y aunque yo quisiera verlo mejor, no pueden ustedes dejar de reconocer el hecho de que es un Gobierno libre, aprobado en una elección hace menos de un año. Me he tomado la molestia de investigar acerca de él utilizando la labor del Departamento de Investigaciones de la Biblioteca del Congreso. He hallado que España tuvo una elección en julio de 1947. En esa elección se pidió al pueblo que votase acerca de cierta Ley de Sucesión que había sido aprobada por la Asamblea española y por el Senado. En la elección del 5 de julio de 1947, el 80 por 100 del pueblo aprobó el actual Gobierno en una votación totalmente libre. Si quieren ustedes ver la referencia a esa elección, celebrada hace menos de un año, adviertan que todos los periódicos sinceramente norteamericanos señalaron el hecho de que había sido una elección libre. El Gobierno de España es la voz del pueblo español. ¿Qué derecho nos asiste para ingerirnos en sus asuntos internos?

Yo mismo quisiera ver mejoras en ese Gobierno. Quisiera ver mejoras aquí, en nuestro propio Gobierno. De igual forma son muchas las mejoras que se necesitan en los Gobiernos de Francia, Italia, China y Gran Bretaña.

LO QUE LOS 16 PIDIERON A STALIN Pero, ¿punto a que quieren llegar es este: Las dieciséis naciones que convocaron esa Conferencia pidie-

ron a Rusia que participase en el plan Marshall, no pidieron a Stalin que cambiasse el interior de su país o que modificase su Gobierno para ir a París y tomar parte en una Conferencia. No pidieron a ninguna de las naciones «líderes de Rusia que introdujese cambio alguno en su Gobierno para participar en la Conferencia. Por tanto ¿por qué regla o con arreglo a qué patrón lógico dicen: «No invitamos a España porque creemos que debiera realizar algunos cambios en su Gobierno?»

Ahora bien, no hay más objeción real a la inclusión de España en este plan que la continuación del apaciguamiento. Dejar a España fuera del plan es nada menos que dar una victoria moral a Stalin, Tito, Dimitrov, Gottwald y los demás. Se alegrarán porque la considerarán una victoria moral de Europa cuando el plan Marshall es el mayor enemigo de ellos: España. Incidentalmente, según el catálogo comunista y el plan comunista, España había de ser la primera nación soviética después de Rusia. Figúrate así en el plan de los comunistas. Tuvieron una contrariedad en la revolución española de 1936, y desde entonces, por consiguiente, reina amargo odio hacia España entre los comunistas del mundo entero. Si quieren ustedes asestar un golpe a la causa del comunismo en Europa la forma de hacerlo es meter a España en este plan y adoptarla en la familia de las naciones.

SENTIMIENTO FAVORABLE A ESPAÑA Ahora bien, el Comité no tiene objeción real que oponer a ello porque voy a leer lo que dice la página once acerca de España: «El reconocimiento de este hecho y la posible conveniencia de readmitir a España en la familia de las Naciones del Oeste europeo parece ser un sentir creciente, entre los países de la Europa Occidental y ciertamente se manifiesta también en la opinión norteamericana».

En otras palabras: El Comité reconoce que existe un sentimiento en este país y en todo el mundo a favor de España y de incluirla en este plan, porque España es el mayor baluarte contra el comunismo en Europa.

HECHOS ACERCA DE ESPAÑA Hechos acerca de España y del programa de rehabilitación: Primero.—¿Fue invitada España a participar en la Conferencia de París? Respuesta: No. Segundo.—¿Fueron invitadas Rusia y sus satélites a aquella Conferencia? Respuesta: Sí. Tercero.—¿Está todavía abierta la puerta a la invitación a Rusia y sus satélites para entrar en el plan de rehabilitación europea? Respuesta: Sí. Cuarto.—¿Ha sido cursada hasta hoy alguna invitación a España para entrar en el programa de reconstrucción? Respuesta: No. Se supone que el plan de reconstrucción es un plan para contener al comunismo en Europa. Sin embargo, el único país europeo que ha aceptado al comunismo, España, es el único que queda fuera del plan. ¿Tiene esto sentido común? ¿Tiene sentido invitar a la Rusia comunista y sus satélites y no obstante, negarse a invitar a España, la única nación de Europa—replíto—que ha vencido al comunismo?

MAS HECHOS SOBRE ESPAÑA Y EL PLAN DE RECONSTRUCCION Primero.—¿Por qué no fue invitada España a la Conferencia de París? Respuesta: Porque, Bevin y Bi-

no conozco el peligro comunista, o si digo que nosotros necesitamos a España más que España a nosotros, y que es hora de que el pueblo de los Estados Unidos y de las naciones del mundo despertem ante este hecho en vez de continuar su programa y su política de apaciguamiento.

NOMBRES QUE CONVIERNE RECORDAR Señor presidente: ¿Le dice a usted algo el nombre de George Dimitrov, actual dictador de Bulgaria? ¿Le dice a usted algo el nombre de José Bro, Tito, actual dictador comunista de Yugoslavia? ¿Le dice a usted algo el nombre André Marty, fundador del partido comunista francés? Le dicen a usted algo los nombres de Luigi Longo, Vittorio, Neri Francesco, Scotti y Viviani, actuales jefes de la campaña comunista en Italia? Si estos nombres no le dicen a usted nada, recuerde el año 1937. Fíjese en la España de 1936. Píense en la guerra civil de España en 1936. Todos los nombres que he citado son nombres de dirigentes comunistas que mandaron a los combatientes comunistas en la guerra de España. Todos y cada uno de esos hombres, ganaron la recompensa que hoy tienen dirigiendo la guerra civil comunista de España en 1936. El pueblo español los arrojó de España y derrotó a los comunistas después de una sangrienta y mortífera guerra civil.

Si Stalin, Gottwald, Tito, Dimitrov y los demás tienen muchas razones para odiar a España. Si esos hombres hubiesen conseguido sus propósitos, España sería hoy un Estado comunista y nosotros podríamos olvidarnos del Mediterráneo, que tanto nos preocupa ahora.

En la tarea de contener al comunismo, ningún país ha hecho más que, España. Sin embargo, el actual proyecto de rehabilitación europea excluye a España. El párrafo del programa de reconstrucción europeo sin España es una victoria moral para Stalin, Tito y Gottwald.

Incluimos a España en el programa de reconstrucción europea y habremos asestado a la pandilla comunista internacional el golpe mortal que está pidiendo.

Hechos acerca de España y del programa de rehabilitación: Primero.—¿Fue invitada España a participar en la Conferencia de París? Respuesta: No. Segundo.—¿Fueron invitadas Rusia y sus satélites a aquella Conferencia? Respuesta: Sí. Tercero.—¿Está todavía abierta la puerta a la invitación a Rusia y sus satélites para entrar en el plan de rehabilitación europea? Respuesta: Sí. Cuarto.—¿Ha sido cursada hasta hoy alguna invitación a España para entrar en el programa de reconstrucción? Respuesta: No. Se supone que el plan de reconstrucción es un plan para contener al comunismo en Europa. Sin embargo, el único país europeo que ha aceptado al comunismo, España, es el único que queda fuera del plan. ¿Tiene esto sentido común? ¿Tiene sentido invitar a la Rusia comunista y sus satélites y no obstante, negarse a invitar a España, la única nación de Europa—replíto—que ha vencido al comunismo?

MAS HECHOS SOBRE ESPAÑA Y EL PLAN DE RECONSTRUCCION Primero.—¿Por qué no fue invitada España a la Conferencia de París? Respuesta: Porque, Bevin y Bi-

Ayer fué solemnemente firmado...

(Viene de primera plana) do una escuela de gracia, luz y de paz.

Y antes de terminar, quiero, señor presidente, con más palabras, rendir de nuevo el homenaje de afecto a doña María Eva Duarte; expresar mi más profundo agradecimiento profundo y emocionante para todos los que, por parte del Gobierno argentino, ayudaron a llevar a término la firma del convenio. Que se me permita citar a don Miguel Miranda, presidente del Consejo Económico; al presidente del Banco Central; y sería un ingrato si no dedicara también al señor Bramuglia, hoy ausente en tareas de servicio, un afectuoso y cordial recuerdo. Y con esto acabo. No sería buen español sin invocar la ayuda de Dios para el buen éxito de este protocolo que ha de acrecentar la amistad de nuestros pueblos.—(Efe).

PERON ABRAZA A ARELLANO Cuando terminó de hablar el embajador de España, conde de Motrico, fué abrazado por el presidente Perón y felicitado calorosamente.—(Efe).

UNA AVENIDA MADRILEÑA LLEVABA SU NOMBRE MADRID, 9.—En la sesión celebrada hoy por la Comisión Municipal Permanente, el alcalde, refiriéndose a la firma del protocolo Franco-Perón, dijo que éste representaba una demostración más del afecto y cariño a España por parte del pueblo argentino y del general Perón. Propuso, y así se acordó por unanimidad, se diera su nombre a una nueva avenida que se abrirá en la calle de Bravo Murillo.

HOMENAJE DE MALAGA MALAGA, 9.—Respondiendo a una invitación del alcalde, el pueblo malagueño ha expresado de una manera sincera y entusiasta el agradecimiento de Málaga hacia la República Argentina. Millares de personas han acudido durante la mañana y la tarde al Consulado de este país para firmar en los pliegos y depositar tarjetas. Las autoridades y representaciones de todas las clases sociales han cumplimentado al consule argentino para patentarle este homenaje. Los estudiantes han puesto una nota simpática acudiendo en manifestación al Consulado, dando vitores a la Argentina, a España, a Franco y a Perón. El consule les dirigió la palabra emocionadamente. El alcalde ha dirigido al embajador en España, doctor Radio, un expresivo telegrama renovando en nombre de la ciudad la gratitud hacia el pueblo argentino y su presidente.—(Efe).

EN ALMADEN ALMADEN, 9.—Con motivo de la proyección en uno de los salones de esta localidad de un noticiario en el que se recoge una fiesta habida en la Alhambra de Granada cuando fué visitada por la esposa del presidente de la República Argentina, doña Eva Duarte de Perón, el público prorumpió en aplausos y vitores a Perón y a Franco, a la Argentina y España.

GESTIONES DEL JEFE NACIONAL DEL SINDICATO DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS MADRID, 9.—El jefe nacional del Sindicato de Frutos y Productos Horticolas, señor Pardo Canales, se ha entrevistado con el subsecretario de Economía Exterior y Comercio y con el director general de Comercio para resolver diversos problemas relacionados con la exportación de la naranja. Asimismo, ha visitado al secretario de Agricultura y el director general de este ramo para tratar del suministro de fertilizantes e importación de tractores para la agricultura. Con el delegado de la D. O. E. I. S. celebró diversas entrevistas al efecto de resolver las dificultades existentes en el suministro de hojalata para envases de conservas y condimentos, y con el comisario de Abastecimientos y Transportes para resolver diversos problemas relacionados con los plátanos y azúcar para conservas. Acompañado de la Junta de Comités, el señor Pardo visitó al delegado nacional de Sindicatos, poniendo en conocimiento de éste los acuerdos adoptados por la Junta Nacional recientemente celebrada, y que se refieren a la próxima campaña pimentonera.

LA PARROQUIA ES TU HOGAR: ACUDE EL DIA 11. «La Parroquia es la casa solitaria de los cristianos. La vida cristiana será tanto más intensa cuanto sea más digna la vitalidad de la Parroquia» (Cardenal Gomá).

ACCIDENTES DESGRACIADOS PUERTOLLANO, 9.—En un accidente de trabajo ocurrido en el interior de la mina «La Extranjera», ha resultado muerto en el acto, carbonizado, el obrero Felipe Fuentes Serano, de 56 años de edad, casado; y resultó con quemaduras gravísimas Felipe Marqued Colindas, de 45 años, casado. El accidente se produjo cuando se estaba perforando una galería de carbón, y al hacer el calentamiento, sobrevino una inflamación de grisu que alcanzó a estos dos obreros. Felipe falleció también cuando era conducido al hospital.

MALAGA, 9.—El guarda rural Diego Sánchez Terol, cuando prestaba servicio de vigilancia en unión de otro compañero en la finca «Adriana», situada en la carretera de Gádiz, sorprendió a varios individuos a los que dio el alto. Uno de ellos se resistió y al forcejear con el guarda se disparó la escopeta de éste, alcanzando a aquel el proyectil. Fue trasladado a la Casa de Socorro donde fué asistido de una herida que fué calificada de pronóstico gravísimo. El herido que resultó ser Pablo Fernández Hernández, de 27 años, fué conducido al hospital civil, donde falleció poco después.

Hoffman ha jurado el cargo WASHINGTON, 9.—Paul G. Hoffman ha jurado el cargo de administrador del plan Marshall. Al acto asistió el presidente Truman, que expresó su confianza en la labor del nuevo administrador.

SI hoy volviese a ser filmada, es casi seguro que en nada mejoraría el estado de posibilidades de que en ella hizo caso W. S. Van Dyke. Recordamos piano tras piano con la grandiosidad de la figura elegida para ser plasmada en imágenes de innegable valor. Y así al relato biográfico de Stefan Zweig, conociendo ten sólo un necesario margen al convencionalismo cinematográfico.

El engarce de los perfiles históricos con el sesgo novelesco resulta tan perfecto y comedido, que la emoción cunde por doquier en la segunda mitad, cuando la amenidad, la simpatía, el encanto y la espontaneidad de las primeras escenas dejan paso a la parte dramática de la azarosa vida de María Antonieta y Luis XVI.

Magnífica la interpretación por lo que se refiere a Norma Smeret, destacando también notablemente el magistral John Barrymore y Tyrone Power, con Roberto Morley, Anita Louise, Joseph Schildkraut y Gladys George.

CUATRO MUJERES Teatro Moderno Con esta película ha iniciado su vida cinematográfica la productora española «Sagrario Filmas», y ésta es, asimismo, la primera realización de Antoni, del Amo, que llega a la silla de director tras una buena preparación teórica.

Ninguna obra alcanza la perfección absoluta desde sus comienzos. Basta con que éstos sean prometedores de esa perfección para la labor futura.

Tal es el caso de «Cuatro mujeres», en la que si se advierten los fallos y vacilaciones propios de la indicada iniciación cinematográfica, de productora y realizador, hay también ciertos que crean para ambos un amplio margen de crédito.

Ante todo, hemos de resaltar el interés verdaderamente cinematográfico del tema escogido, y la forma hábil, en líneas generales, con que ha sido conducida, y desarrollado, aun cuando no se hayan encontrado, a nuestro entender, todas las posibilidades que la naturaleza del guión ofrecía.

María Denis realiza una buena labor interpretativa. Buena segunda por Luis Fernández, Carlos Muñoz y Tomás Blanco, que, aun cuando padecen de comedia, se comportan superan con mucho al protagonista masculino Fosco Giachetti, ya del todo afortunado en esta ocasión.

ESPECTACULOS CINE LA CASA DE LOS COURTNEYS Cine Rialto Una vez más—con elogiable criterio que todos los aficionados al cine saben valorar y agradecer sin duda alguna—nos ofrece el Cine Rialto el privilegio de ser el nuestro, el hogar, el primer hogar que admiramos en España las calidades—y cualidades—de una producción cinematográfica.

Esta vez se trata de una casa de los Courtneys. Una excelente película, con el sello característico de conjuntadas solidez y de profunda raíz humana del buen inglés. Ofrece la cinta la historia de una familia británica—familia de militares—a lo largo de tres generaciones. El tema, y hasta la forma en que éste ha sido desarrollado en imágenes, tiene una gran semejanza con el de otras producciones ya conocidas. Y, sin embargo, toda la cinta resulta verdaderamente interesante. Tania que ser así, porque el realizador, Wilcox, ha triunfado plenamente en su empeño de conceder la mayor importancia a la silueta espiritual de los personajes que desfilan por la pantalla, y de un modo singular a la de las dos figuras centrales. Tanto como los hechos y episodios que se desarrollan ante nuestra vista—de una natural y exacta humanidad todos ellos—o quizá más, importa la fuerza que ese poder de la vida va dejando en el alma de los dos seres a cuyo matrimonio asistimos al comienzo de la cinta, y a quienes vemos, al final, celebrar el de su nido.

Otro acierto de realización está en la perfección del ambiente logrado en las diversas épocas de la vida de los Courtneys, desde el comienzo del siglo hasta el momento actual.

Completan el buen resultado de la película la excelente interpretación, en la que destacan Anna Neagle y Michael Wilding, así como una magnífica fotografía y unos diálogos justos y expresivos, en los que, por cierto, se incurre repetidamente en la redundancia de afirmar que el presente siglo tiene comienzo al empezar el año 1900.

MARIA ANTONIETA Cine Alhambra Es admirable que, transcurridos diez años desde la filmación de «María Antonieta», nada echemos de menos en su estructura técnica que nos impida compararla con las más modernas realizaciones, e las que supera la exuberancia de fotografías y escenas, en la definitiva claridad de los acontecimientos históricos; en la matizada gradación de las emociones, y, en una palabra, en la amplitud del tema elegido.

(Concluirá)

Las Cortes celebrarán sesión plenaria el día 24

Importante dictamen sobre cesión, depósito y disponibilidades de divisas, oro y valores de cotización internacional

MADRID 9.—El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que el día 24 del corriente se celebrará sesión plenaria. Añadió que el «Boletín» número 247 publica el proyecto de creación de la Fundación Lázaro Galdiano, y que para el estudio de este proyecto ha sido designada una Comisión especial...

DICTAMEN SOBRE LA LEY DE DIVISAS, ORO Y VALORES

MADRID 9.—La Comisión de Industria y Comercio de las Cortes Españolas ha examinado el proyecto de ley sobre cesión y disponibilidades de divisas, oro y valores de cotización internacional, así como las enmiendas presentadas, y ha emitido el siguiente dictamen:

Artículo primero.—Todas las personas físicas o jurídicas, de nacionalidad española residentes en España y territorios de soberanía, que posean o adquieran por cualquier título divisas, oro en pasta o amonedado, valores extranjeros o españoles y cotizaciones internacionales, sea cual fuere el lugar en que los mismos se encuentren materialmente, serán obligados a declararlos al Instituto Español de Moneda Extranjera. Las declaraciones formuladas con arreglo a la legislación anterior, deberán complementarse en su caso haciendo constar las alteraciones o cambios sufridos en las mismas.

Artículo segundo.—Igualmente deberán declararse por las referidas personas, ante el propio Instituto, cuantos bienes inmuebles o derechos reales posean o adquieran por cualquier título y que radiquen en territorio extranjero, así como los derechos de contenido económico que representen participación total o parcial en patrimonios, capitales, empresas o sociedades extranjeras.

Artículo tercero.—Serán obligatoriamente cedidas al Estado las divisas a que se refiere el artículo primero previo pago de su importe en pesetas a sus legítimos titulares, con arreglo a los cambios vigentes el día en que tuviere lugar la operación. Para la aplicación de unos cambios preferentes se procederá de acuerdo con las disposiciones especiales que lo regulan. La cesión se entenderá realizada para su liquidación inmediata cuando se trate de divisas libres y subordinadas a la correspondiente contrapartida en los casos en que éstas se hallen sujetas a determinadas restricciones con arreglo a la legislación de la nación respectiva.

Artículo cuarto.—Todo el oro amonedado o en pasta comprendido en las declaraciones que establece el artículo primero, quedará sujeto a depósito necesario a favor del Estado a través del Instituto Español de Moneda, previa expedición del oportuno resguardo. El Estado, mediante una ley, podrá acordar la cesión del oro depositado por razones de alta conveniencia nacional, a cuyo efecto se regularán los términos de la cesión y forma de pago.

Artículo quinto.—Los valores extranjeros o los españoles de cotización internacional que señala el artículo primero, quedan a disposición del Estado para los fines que éste concierne convenientemente. El Instituto de Moneda Extranjera regulará en cada caso la forma y condiciones de la operación, así como la liquidación, si procediere de su importe en pesetas.

Artículo sexto.—Las obligaciones prevenidas en los dos artículos anteriores no privan al titular del oro o valores de la facultad de disponer de los mismos. El ejercicio de esta facultad para la plena eficacia de toda transmisión o cambio de valores o efecto sujeto a declaración con arreglo a lo dispuesto en el artículo primero, requerirá la previa autorización del Instituto Español de Moneda Extranjera, cuando, en caso de acuerdo denegatorio, el recurso de alzada ante el ministro de Industria y Comercio, que resolverá discrecionalmente en última instancia. Los intereses, dividendos o renta que produzcan tales valores o efectos quedan sujetos a las prevenciones contenidas en el artículo tercero de esta ley.

Artículo séptimo.—Las transmisiones o modificaciones que en los bienes o derechos a que se refiere el artículo segundo se produzcan en el sucesivo, deberán ponerse en conocimiento del Instituto Español de Moneda Extranjera. Los funcionarios que...

El rey Miguel, en Londres

DECLARACIONES A SU PASO POR IRLANDA

HANNON (Irlanda), 9.—Ha llegado a esta localidad el rey Miguel de Rumania, que se dirige a Londres, procedente de Nueva York. Declaró a los periodistas, a su llegada, que su visita a los Estados Unidos no ha tenido carácter político. En un comentario sobre los acontecimientos en Europa, el rey Miguel dijo: «La situación en Berlín parece ser muy grave».

Preguntado sobre los planes anglo-franco-norteamericanos para devolver Trieste a Italia, el rey Miguel respondió con una carcajada, diciendo que era una mala jugada contra los rusos. Una victoria diplomática sobre Rusia.

A continuación, el rey Miguel manifestó que no tenía planes concretos con respecto al futuro, y agregó que aun no tiene decidida la fecha de su boda. (Efe.)

LONDRES, 9.—El rey Miguel de Rumania ha llegado a esta capital, por vía aérea procedente de Irlanda, donde cesó de Nueva York. Le acompañaba su madre. Declaró a su llegada a la capital británica que no podía manifestar el tiempo que permanecería en dicho país. (Efe.)

La peregrinación mejicana ha llegado a Santiago de Compostela

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 9.—Procedentes de la frontera francesa y en coches especiales acoplados al tren correo, llegaron de madrugada los 56 peregrinos mejicanos que recorren los Santuarios de Francia y España, y que posteriormente se trasladarán a Roma para ser recibidos por Su Santidad el Papa. A su llegada fueron recibidos por varias autoridades y una representación de la Arquidiócesis del Glorioso Apóstol Santiago. A las once de la mañana se reunieron los peregrinos en el Paseo de la Alameda, formándose allí la comitiva para trasladarse a la basílica y efectuar la visita al Apóstol Santiago con objeto de ganar el Jubileo. Abrió marcha la banda municipal, que interpretó el Himno de los Peregrinos, y, a continuación, marchaban las señoras y señoritas que figuran en esta embajada espiritual mejicana formando a continuación los caballeros. Por último iba la presidencia, integrada por el alcalde accidental, el presidente de la Arquidiócesis del Apóstol con varios directivos de la misma, don José Alvarez Becerril, que preside la peregrinación mejicana y es, a la vez, presidente del Comité Oficial de Pedagogía gaudulupana y redactor jefe del periódico «La Voz Gaudulupana».

En todas las calles del trayecto se apifinó un inmenso gentío, que hizo objeto de carifosas muestras de simpatía a los peregrinos, vitoreándose a España y a Méjico, y a los que contestaban los mejicanos con gran entusiasmo y emoción. La mayor demostración de simpatía la recibieron en el momento de entrar en la basílica por la Puerta del Obradoiro, donde el gentío era mucho más numeroso. Allí, durante largo rato, las aclamaciones a España, a Franco y a Méjico se sucedieron. En este momento, replicaron las campanas de la catedral y se dispararon bombas. En la Puerta del Obradoiro les dio la bienvenida el obispo vicario capitular de la diócesis, doctor Souto Viqueo, con una Comisión del cabildo catedralicio. Las naves del templo estaban abarrotadas de público, entre el cual había causado verdadera expectación la llegada de esta romería mejicana. El templo presentaba un aspecto magnífico, ya que lucía todas las galas de las grandes fiestas, y estaba profusamente iluminada la capilla mayor, donde pasaron a situarse los mejicanos. Seguidamente dió comienzo la santa misa, en la que ofició el cónce de la catedral y consiliario de la Arquidiócesis del Apóstol Santiago, doctor Portela Pablos. Terminada esta ceremonia, el señor Alvarez Becerril, como representante de la peregrinación, se acercó al altar mayor e hizo la ofrenda en nombre de todos los peregrinos mejicanos, pronunciando con tal motivo, una breve pero emocionada invocación. Le contestó desde el púlpito el obispo, doctor Souto Viqueo, que alabó este acercamiento de las relaciones espirituales entre España y Méjico, poniendo de relieve la gran importancia de esta romería mejicana. A continuación se interpretó el Himno del Apóstol, y los peregrinos mejicanos presenciaron con gran curiosidad el funcionamiento del botafumeiro, pasando después a abrazar la imagen pétrea del Apóstol Santiago que se venera en el altar mayor. En la Plaza de las Platerías, al abandonar la basílica, los peregrinos recibieron nuevas muestras de entusiasmo de la multitud, repitiéndose los vitores a España y a Méjico. Los fotógrafos impresionaron varias placas de este grupo al pie de la escalinata de las Platerías, sirviéndose de fondo, la catedral, y a su vez, los peregrinos mejicanos han tomado diversas fotografías y rodaron películas del aspecto magnífico que presentaba esta plaza. A las seis de la tarde se verificó, en el Palacio Consistorial, una recepción en honor de estos peregrinos y mañana asistirán a la misa de comunión en la cripta del Apóstol. En esta peregrinación figuran abogados, médicos, ingenieros y otros destacados profesionales, y en ella están representados todos los Estados de la República mejicana. El señor Alvarez Becerril trae un mensaje de la Asociación Mexicana de Periodistas en cuyo mensaje se aboga por un intercambio constante de las culturas y costumbres de España y Méjico. El sábado por la mañana, los peregrinos mejicanos, saldrán en viaje directo para Madrid, y desde allí se trasladarán a Zaragoza y Barcelona, para luego seguir por la Costa Azul a Roma, donde serán recibidos por el Santo Padre en audiencia especial. El señor Alvarez Becerril ha puesto de manifiesto al correspondiente de la Agencia Cifra que su emoción y la de todos los peregrinos fué enorme al acercarse a la frontera francoespañola y ver las primeras banderas de España. «Muchos peregrinos—dijeron—llozaban de emoción y de alegría». El recibimiento que les ha tributado Santiago de Compostela les ha impresionado grandemente, y todos ellos han manifestado que ajustando en España se quiere tanto a Méjico, como en Méjico a España.

VISITAN EL PALACIO ARZOBISPAL Y EL AYUNTAMIENTO. SANTIAGO DE COMPOSTELA, 9.—Los peregrinos mejicanos, que estuvieron esta mañana en el Santuario del Apóstol, se dirigieron esta tarde al Palacio Arzobispal donde fueron recibidos en audiencia por el obispo de la diócesis. Tomaron diversas fotografías del retrato del arzobispo de Méjico don Antonio María Monroe, que lo fué de Compostela, y que se guarda en el Palacio Arzobispal. Desde allí se trasladaron al Palacio Consistorial donde se verificó una recepción en el curso de la cual se les ofreció una copa de vino español, presidido el alcalde de la ciudad, que dirigió una breve salutación a los peregrinos, contestándole, en nombre de todos ellos, el presidente, señor Alvarez Becerril. Asistieron las autoridades de la ciudad y la banda municipal dió un concierto de obras mejicanas y españolas.

Entre los peregrinos figura el comandante de la Cruz Roja Internacional, en Méjico y La Habana, don Manuel Aguilar Estevez, el cual es portador de un saludo especial del Cuerpo de Américas del Cuerpo de Sanidad y del Cuerpo Motorizado de la Cruz Roja para S. E. el Generalísimo Franco. También es portador de un mensaje de salutación para la Cruz Roja. Entre los peregrinos viene, asimismo, don Ricardo Sanchez, famoso empresario de toros en Méjico, amigo personal de Manolito.

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de primera página)

plazo señalado en la base 21 del contrato con la Compañía Telefónica Nacional de España.

Decreto por el que se anula la obligación de constituir la reserva especial creada por la ley de 30 de diciembre de 1946.

Decreto de personal. Expedientes de trámite. Industria y Comercio.—Expedientes de trámite.

Agricultura.—Expedientes de trámite.

Educación Nacional.—Decreto por el que se concede a don José Ibarri la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio.

Decreto de personal. Expedientes de trámite.

Obras Públicas.—Decreto por el que se autoriza a la Compañía de Tranvías de Miranda, S. A., a modificar sus actuales tarifas.

Decreto por el que se desestima el recurso de alzada interpuesto por el alcalde presidente del Ayuntamiento de Trigueros contra el acuerdo de la Jefatura de Obras Públicas de Huelva sobre ocupación de terrenos en dicho término municipal.

Decreto por el que se autoriza la celebración de la subasta de las obras de la estación de afonos para estudios de los riegos de Jaldón en relación con el pantano de La Traquera.

Decreto por el que se autoriza la celebración de la subasta de las obras de estación de sfonos sobre el río Ebro, en Castejón.

Expediente de revisión de precios.

Trabajo.—Decreto por el que se aprueban varios proyectos declarados urgentes por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se aplica el concepto de participación en beneficios a las entidades públicas.

AMPLIACION DEL CONSEJO

El ministro de Educación Nacional, señor Báñez Martín, recibió a los periodistas en su despacho oficial, a los que amplió la referenciada...

El ministro de Justicia dió cuenta al Consejo de Ministros de que el Tribunal de Menores había destinado una importante cantidad para sufragar los gastos de transporte de Génova a Lisboa de 500 niños austriacos víctimas de la guerra...

El ministro de Obras Públicas dió cuenta, dentro de su amplio e importante despacho del adelanto de las obras de la presa del pantano de Pintado, en el río Villar, que ha permitido cerrar las compuertas para comenzar al primer embalse, con el que se dispondrá en el próximo verano de unos 16 millones de metros cúbicos de agua, para iniciar los riegos de una de las más fértiles zonas de la provincia de Sevilla.

La presa, con 7750 m. de altura, embalsará 175.000.000 de metros cúbicos de agua, y quedará terminada antes de junio de 1949. Los canales ya construidos, en la mayor parte de su longitud de 71 kms., regarán 40.000 hectáreas en los términos de Almadén, Castilblanco, Cantillana, Villaverde del Río Burguillo, Alcalá del Río, Guillena y La Alfranca, en la provincia de Sevilla. Dentro del año actual, se pondrán a regar ya unas 600 hectáreas, y en un breve plazo, más de 4.000. Por parte de los propietarios existe un gran fervor por regar y se apresuran a preparar debidamente sus tierras para esta finalidad.

El salto de pie de presa de este pantano con 25.000 k. w. de potencia tiene sus obras muy adelantadas y podrá comenzar su explotación en el año próximo.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Remordimientos de los ingleses

LONDRES AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

Churchill ha equivocado su carrera. Son muchos los ingleses que así piensan, día por día, al leer las últimas noticias que les trae la Prensa y sobre todo ese discurso de Robertson capaz de remover las cenizas de Hitler cualquiera que sea el lugar en que se encuentren.

Churchill debió ser pintor. En ese terreno nadie le discutiría sus triunfos, como sucede hoy en política y en guerra, ya que son muchos, no sólo en el mundo, sino en Inglaterra, los que le tienen por uno de los más famosos hombres de Estado que jamás haya existido.

«Si Churchill se hubiera dedicado a la pintura sin entrometarse en política, hubiera sido sin duda alguna uno de los artistas más geniales ingleses, y desde luego el mejor pintor de nuestros días».

Eso al menos está diciendo a todo el que quiere oírlo. Paul Maze; expone este pintor en Londres sus propias pinturas. Y cuenta cómo mister Churchill y él han trabajado mano a mano en el mismo estudio y cómo han juntos a pintar: por la comarca los paisajes.

«Se dice que yo he enseñado a pintar a Winston. Lo niego rotundamente, ya que yo no he enseñado a nadie y menos a él».

«Yo creo que este hombre ha pintado muy decentemente siempre, lo mismo que hoy, y que ha rechazado las enseñanzas de los que no siempre podían ser considerados como buenos maestros».

Maze trató amistad con Churchill antes de la primera guerra mundial; y después de ésta, en su propio estudio estuvo trabajando mano a mano con el ex premier. He aquí el juicio que le merece.

«Churchill es un pintor al natural, no dice. Lo mismo que pintaba ser cualquier joven aprendiz cuando es iniciado en el arte. Pinta con vigor con alegría infantil, en pleno goce. Y así pinta siempre».

«Parece haber perdido la espontaneidad natural de su alma de artista. Nunca debiera haber abandonado el arte por la política».

No sabemos lo que piensan todos los ingleses, pero se nos ocurre que los bebedores de whisky participan de algún modo esta opinión: no pueden sentir entusiasmo alguno por el triunfo de una política que les ha privado de su bebida favorita para festejar la victoria y su supervivencia como vencedores.

Han de saber nuestros lectores que el whisky, a partir del uno de mayo, correrá menos abundante por las mesas inglesas. Y eso a pesar de estar ya su uso muy reducido. El whisky escocés, el mejor y más apreciado que se produce en la Gran Bretaña, será sacrificado para la exportación: con él podrán los ingleses distribuir de 15 millones más de libras cobradas en dólares, que vendrán muy bien para satisfacer otras necesidades de importación.

«El whisky—dice Mr. Strachey—es la mejor de nuestras monedas para la adquisición de materias importantes. Exportemos nuestros lujos—añade—en orden a importar los artículos que necesitamos».

Y por culpa de la necesidad, los ingleses disfrutarán este año de 17 millones menos de botellas que en los anteriores. Hasta los jugadores de la Olimpada verán disminuidas sus raciones, a no ser que falle en contra la Asamblea de Investigaciones Médicas, ante la cual parecen haber recurrido los organizadores de estos juegos.

Los ingleses sienten verdadero remordimiento por no poder atender a sus huéspedes como ellos se lo merecen. Y están decididos por ellos, claro está, a protestar de la cura conduida del ministro de Abas tamentos.

LOPEZ MAC MILLAN.

ra y en la que quedaron huérfanos.

El ministro de Obras Públicas dió cuenta, dentro de su amplio e importante despacho del adelanto de las obras de la presa del pantano de Pintado, en el río Villar, que ha permitido cerrar las compuertas para comenzar al primer embalse, con el que se dispondrá en el próximo verano de unos 16 millones de metros cúbicos de agua, para iniciar los riegos de una de las más fértiles zonas de la provincia de Sevilla.

La presa, con 7750 m. de altura, embalsará 175.000.000 de metros cúbicos de agua, y quedará terminada antes de junio de 1949. Los canales ya construidos, en la mayor parte de su longitud de 71 kms., regarán 40.000 hectáreas en los términos de Almadén, Castilblanco, Cantillana, Villaverde del Río Burguillo, Alcalá del Río, Guillena y La Alfranca, en la provincia de Sevilla. Dentro del año actual, se pondrán a regar ya unas 600 hectáreas, y en un breve plazo, más de 4.000. Por parte de los propietarios existe un gran fervor por regar y se apresuran a preparar debidamente sus tierras para esta finalidad.

El salto de pie de presa de este pantano con 25.000 k. w. de potencia tiene sus obras muy adelantadas y podrá comenzar su explotación en el año próximo.

La marea degaullista, en pleno fujó

IRUN (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

Sube la marea política en Francia. Cerrado durante algún tiempo el Parlamento, los periódicos se han podido disponer olvidados de esa pasión inmensa que les domina y que así les corre. Para el francés, la política es como el pan de cada día; con ella vive y con ella se alimenta.

Se ve venir la tormenta antes de que el Parlamento haya sido abierto: Robert Schumann romperá sus reservas políticas, su gusto por el trabajo silencioso y hasta esa templanza oratoria que son sus virtudes o sus defectos. El hará el preudico oratorio en la nueva escena política. El resto estará a cargo de la Agrupación del Pueblo Francés, o partido degaullista, que en el Congreso de Marsella escuchará las últimas declaraciones del general De Gaulle, mientras que para dar variedad a este concierto hará oír una orquesta política desde París Maurice Thorez.

Robert Schumann, cuya adhesión al Movimiento Republicano Popular no invadirá el campo político como un vulgar oportunista. Los objetivos políticos estarán más bien a cargo del ministro de Defensa, Pierre-Henry Teitgen, que dirigirá la alocución a las masas del partido. Recientemente ha hablado este ministro francés y se ha quedado de la soledad de Colombey en la que se ha encerrado De Gaulle Teitgen teme que el general será más fuerte a medida que se encuentre más solo. Y probablemente tiene razón, a pesar de que esa poderosa conspiración de partidos se empeñe por asegurar las rejas de la prisión a que quieren reducir a De Gaulle. Pero antes será preciso fijar un instrumento necesario para esos planes, y a cargo de esto estará Bidault.

Bidault fué el ministro más querido del general. Este hombre que con tanto empeño trabajara para que el Poder fuese compartido entre los comunistas, socialistas y republicanos populares, hoy en el Poder por una reacción sin duda sentimental, es—caso curioso—el enemigo más acérrimo del general De Gaulle. Bidault, en las alturas del Poder, se ha olvidado de que el honor no es el estero propio de las almas de los hombres de Gobierno. Y por eso vive bajo sus garas. No sucede lo mismo con Robert Schumann, al cual la conciencia no puede remordirle por haber sido o dejado de ser degaullista. Este es el único capaz de examinar con sangre fría la situación.

Por eso, el presidente del Consejo de Ministros es el único que sigue disfrutando de algún prestigio en la política francesa. Sólo él es considerado capaz de llegar a la anhelada unión de todos los partidos, sin reparar en el precio—la aplicación del parlamentarismo y del sistema de partidos—ni en su extensión: la inclusión o la aceptación de la jefatura del general De Gaulle. No es probable, sin embargo, que pueda hacer Schumann esta proeza. Será forjada por los acontecimientos. Y hay espíritus clarividentes en Francia que sin reparar en verdades ni en vencedores están decididos a forjar el clima dentro del cual pueda crecer, desarrollarse y llegar a su perfección este tan anhelada unión política.

Las elecciones de Argel han sido un medio precioso para conocer el estado de opinión. Ni los ánimos contra el partido degaullista, salidos de la boca fulminante de Teitgen, ni la ovación socialista a las elecciones anticipadas manifestada por Jules Moch, son suficientes para conjurar la tormenta que se avecina. La oleada degaullista, en plena marea sube. Y la tercera fuerza, lejos de contenerla, sólo consigue aumentar su fuerza y su volumen.

JAVIER EGUIA.

La fábrica «Monsanto» pide al Gobierno de EE.UU. una indemnización de cincuenta millones de dólares

SAN LUIS (Estados Unidos), 9.—La fábrica de productos químicos «Monsanto», que hace un año quedó completamente destruida a consecuencia de una de las mayores explosiones ocurridas en los Estados Unidos, ha decidido pedir al Gobierno norteamericano una indemnización por daños y perjuicios por valor de cincuenta millones de dólares. Un portavoz de la Compañía, que hizo esta declaración, añadió que se acusa al Gobierno estadounidense de negligencia por no haber asignado debidamente el envío de los explosivos que provocaron la explosión y de que, por lo tanto, es responsable de ésta. Mas de quinientas personas resultaron muertas y otras tantas heridas al ocurrir el suceso. Las explosiones se iniciaron a bordo del buque francés «Grand Rapids» que llevaba un cargamento de fertilizantes...

Truman ha nombrado administrador del plan Marshall a Paul C. Hoffman, actualmente presidente del Consejo de Administración de los automóviles Studebaker. El secretario norteamericano E. S. News World Report ha definido los poderes de este alto funcionario en un trabajo que nosotros resumimos para el lector.

El administrador del plan Marshall gozará de inmensa autoridad. De hecho, en su manos estará toda la economía mundial. Tendrá el rango de los ministros del Gobierno, y ganará 20.000 dólares al año, en lugar de los 15.000 que éstos tienen por sueldo.

Estará en contacto con todos los Gobiernos extranjeros, por separado o en grupo y de él depende la determinación de los países a quienes se deben otorgar los préstamos o los donativos. Podrá, por ejemplo, sugerir a Francia la reconstrucción de sus vías férreas, o la renovación de sus carreteras, y decidirá la explotación moderna de las minas de carbón. Los dólares serán su moneda como de un grifo que sólo él puede ampliar, abrir o cerrar.

Sus poderes, especialmente en cuanto a los donativos, por la concesión del Senado, son limitados. El distribuirá los dólares alimenticios, el carbón, el petróleo, los medicamentos y las materias primas, financieras para los Estados Unidos. Y podrá comprar todos estos productos en la parte que más le interese del mundo.

Únicamente tiene el deber de consultar en cuanto a los préstamos reembolsables. Y cuando sus decisiones tengan alguna relación con la política extranjera, estarán pendientes de la aprobación del Departamento de Estado.

Roosevelt con el «New Deal» obtuvo el reconocimiento de millones de americanos, como se manifestó en las urnas. Para el Gobierno Truman, el plan Marshall representa la adhesión de nuevos aliados en su lucha contra el comunismo.

Este plan representará para los aliados un pequeño sacrificio; el ahorro de las máquinas agrícolas y el petróleo, cuya escasez se hace sentir en Norteamérica, se harán más raras a medida que sean desahuciados hacia Europa. La modernización de las industrias europeas sin que les cueste absolutamente nada a los beneficiarios, dificultará la venta de los productos americanos a los extranjeros. Además, el plan Marshall puede originar la superproducción mundial y llevar a la crisis económica a los Estados Unidos. Este peligro, que se prevé para dentro de muchos años, no deja de sembrar la inquietud entre los americanos.

Contra esto, para evitar estos inconvenientes, el plan Marshall será rigurosamente controlado desde los Estados Unidos. Los mismos poderes que tiene el administrador para su inversión, tiene igualmente para su inspección. Y así puede dictar la forma de utilizar los fondos, exigiendo el equilibrio en los presupuestos, o la estabilización de la moneda, o la rebaja de los impuestos aduaneros. Detalles que el plan Marshall ha tenido, por su inmensa trascendencia, buen cuidado de dejar en manos de los americanos. El administrador disfrutará de su cargo hasta 1952, fecha en la que creen los americanos que Truman podrá proseguir sus caminos sin ayuda extranjera.

UBALDO DE LEON.

Entrega en Cádiz de dos casas costeadas por un industrial barcelonés

BARCELONA, 9.—El gobernador civil ha recibido una carta de su colega de Cádiz en la que le comunicaba haberse verificado el pasado día de la entrega por sorteo, a dos damnificados de la catástrofe, de dos casas edificadas de nueva planta con todos los gastos y ajustes necesarios, costeadas por un industrial de Barcelona que quiere conservar al anónimo.

Las entregas correspondientes a Antonio Treviño y Eduardo Carmona. La primera se halla gravemente enferma, y perdió una de sus piernas en la catástrofe; el segundo guarda en los astilleros, perdió su casa y carece actualmente de todo ingreso.

COLABORA CON TU PARROCO: LO QUIERE EL PAPA.

«Hay que restaurar la Parroquia en tal forma que la multitud de los creyentes constituya un solo corazón y una sola alma; que el párroco tenga en ella el honor debido; que sea el en medio de su pueblo como el padre rodeado de la corona de sus hijos, y que su autoridad se extienda por toda la parroquia».

«El papa ha expresado su deseo de que se restablezca el antiguo aspecto y carácter» (Encíclica XV a los obispos de Francia)

Perfil de la semana: Paul Hoffman

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

Truman ha nombrado administrador del plan Marshall a Paul C. Hoffman, actualmente presidente del Consejo de Administración de los automóviles Studebaker. El secretario norteamericano E. S. News World Report ha definido los poderes de este alto funcionario en un trabajo que nosotros resumimos para el lector.

El administrador del plan Marshall gozará de inmensa autoridad. De hecho, en su manos estará toda la economía mundial. Tendrá el rango de los ministros del Gobierno, y ganará 20.000 dólares al año, en lugar de los 15.000 que éstos tienen por sueldo.

Estará en contacto con todos los Gobiernos extranjeros, por separado o en grupo y de él depende la determinación de los países a quienes se deben otorgar los préstamos o los donativos. Podrá, por ejemplo, sugerir a Francia la reconstrucción de sus vías férreas, o la renovación de sus carreteras, y decidirá la explotación moderna de las minas de carbón. Los dólares serán su moneda como de un grifo que sólo él puede ampliar, abrir o cerrar.

Sus poderes, especialmente en cuanto a los donativos, por la concesión del Senado, son limitados. El distribuirá los dólares alimenticios, el carbón, el petróleo, los medicamentos y las materias primas, financieras para los Estados Unidos. Y podrá comprar todos estos productos en la parte que más le interese del mundo.

Únicamente tiene el deber de consultar en cuanto a los préstamos reembolsables. Y cuando sus decisiones tengan alguna relación con la política extranjera, estarán pendientes de la aprobación del Departamento de Estado.

Roosevelt con el «New Deal» obtuvo el reconocimiento de millones de americanos, como se manifestó en las urnas. Para el Gobierno Truman, el plan Marshall representa la adhesión de nuevos aliados en su lucha contra el comunismo.

Este plan representará para los aliados un pequeño sacrificio; el ahorro de las máquinas agrícolas y el petróleo, cuya escasez se hace sentir en Norteamérica, se harán más raras a medida que sean desahuciados hacia Europa. La modernización de las industrias europeas sin que les cueste absolutamente nada a los beneficiarios, dificultará la venta de los productos americanos a los extranjeros. Además, el plan Marshall puede originar la superproducción mundial y llevar a la crisis económica a los Estados Unidos. Este peligro, que se prevé para dentro de muchos años, no deja de sembrar la inquietud entre los americanos.

Contra esto, para evitar estos inconvenientes, el plan Marshall será rigurosamente controlado desde los Estados Unidos. Los mismos poderes que tiene el administrador para su inversión, tiene igualmente para su inspección. Y así puede dictar la forma de utilizar los fondos, exigiendo el equilibrio en los presupuestos, o la estabilización de la moneda, o la rebaja de los impuestos aduaneros. Detalles que el plan Marshall ha tenido, por su inmensa trascendencia, buen cuidado de dejar en manos de los americanos. El administrador disfrutará de su cargo hasta 1952, fecha en la que creen los americanos que Truman podrá proseguir sus caminos sin ayuda extranjera.

UBALDO DE LEON.

Entrega en Cádiz de dos casas costeadas por un industrial barcelonés

BARCELONA, 9.—El gobernador civil ha recibido una carta de su colega de Cádiz en la que le comunicaba haberse verificado el pasado día de la entrega por sorteo, a dos damnificados de la catástrofe, de dos casas edificadas de nueva planta con todos los gastos y ajustes necesarios, costeadas por un industrial de Barcelona que quiere conservar al anónimo.

Las entregas correspondientes a Antonio Treviño y Eduardo Carmona. La primera se halla gravemente enferma, y perdió una de sus piernas en la catástrofe; el segundo guarda en los astilleros, perdió su casa y carece actualmente de todo ingreso.

COLABORA CON TU PARROCO: LO QUIERE EL PAPA.

«Hay que restaurar la Parroquia en tal forma que la multitud de los creyentes constituya un solo corazón y una sola alma; que el párroco tenga en ella el honor debido; que sea el en medio de su pueblo como el padre rodeado de la corona de sus hijos, y que su autoridad se extienda por toda la parroquia».

«El papa ha expresado su deseo de que se restablezca el antiguo aspecto y carácter» (Encíclica XV a los obispos de Francia)